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A minisztertanács hivatalosan jóváhagyta 
Goida Méir bukaresti látogatását

Kevés a remény az arab-izráeli kö zeledésre ~ Közös nyilatkozat vár­
ható a látogatás végén

< látogatás napirendjének tömöttsé- 
I ségét a többi között az is indo-
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Amiár Szádat május elsején:
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Rövidesen visszahódítjuk a területeket 
és véget vetünk Izrael fennhéjázásának

Alexandriába érkezett Muámmer Gádáfi — Szádát élesen támadja Amerikát ~~ Zavargások 
törtek ki egy kairói külvárosban — Ismét nyugtalankodnak a diákok

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósitójától). — Jákov Simson Sá­
pira igazságiig) miniszter helyettesíti Goida Méir miniszterelnököt, 
aki csütörtökön Romániába utazik, hogy Gheorghe Maurer ro­
mán miniszterelnök meghívására a jövő hét elejéig hivatalos láto­
gatást tegyen. A minisztertanács formailag is jóváhagyta vasárnap 
Goida Méir utazását és Sapirát hízta meg helyettesítésével. .ligái 
Álon miniszterelnök-helyettes ugyanis külföldön tartózkodik.

Bukarestben nagy ütemben Goida Méir néhánynapos bu-
folvnak az előkészületek Goida ! karesti tartózkodása főként érdemi

Alexandria. (L Pl. Reuter, IFP). — Ánuár Szádár egyiptomi 
elnök, aki szombaton túrt vissza lerövidített moszkvai látogatásáról, 
tegnap Mexandriában 511 ezer főnyi tömeg előtt tartott május el­
sejei beszédében kijelentette, hogy Egyiptom a Szovjetunió által 
nv ujtott támogatás segítségével rövidesen visszaszerezheti az Izrael 
áltál megszállt területeket. „A következő harcban Izraellel nem

tőlünk, hogy leüljünk egy asztal 
mellé azokkal, akik területeinket 
tartják megszállva? Hiszen ez ka­
pitulációt jelentene” — kiáltotta 
Szádát. Megismételte azt is, hogy 
Egyiptom csendben és türelemmel

csupán az arab területeket kívánjuk visszaszerezni, hanem véget j készül a harcra. Amikor katonai
vetünk az izraeliek 23 eve tartó provokatív 
igerte Szádát.

Röviddel a beszed után érke- < sokba kezdjen 
zeit Alexandriába Muámmer Gá- j Kairó elutasít, 
dáfi líbiai vezető. A találkozó 
már az előző napra volt kitűz­
ve. de Gádáfi a homokvihar mi­
att nem tudott útnak indulni, a- 
melyek következtében tegnap is 
zárva volt Alexandria kikötője.
A megbeszélésen Szádát aligha­
nem beszámolt Gádáfinak a 
moszkvai látogatás eredményei­
ről.

Áriuár Szádát beszédében kije­
lentette. hogy Egyiptom szükség 
esetén egymillió embert fog fel 
a időzni de Izraelnek fel kell 
y.-szülnie ennél nagyobb áldoza­
tokra. Szádát harcias hangú he­
vedében az! is megállapította, 
hugi Egyiptom teljesen a szov- 

segítségre van utalva, de ön­
magának kel! küzdenie és nem 
hagyhatja a harcot másokra.
Nekünk kell megfizetnünk az 

arat vágyaink és célkitűzéseink 
megvalósításáért.”

fennhéjázásának’’ —

Izraellel amit

szempontból készen lesz. akkor 
..Izrácl magatartása és logikája 
meg fog változni”. Végül felszó-

leteik visszaszerzésére". Ezzel 
szemben a TASS sajtóiroda által 
kiadott szöveg nem említi azt, 
hogy az arabok már megtették az 
erőfeszítéseket a politikai megol­
dásra és csupán azt állapítja meg, 
hogy ..okuk van más eszközök 
igénybevételére”.

Szádát beszédét azért tartot­
ta Alexandriában, mert az ottani

Mérvadó londoni körök kiérté- i dósán tanulmányozzák a moszkvai 
, kelése szerint a Szovjetunió fokoz-; tárgyalásairól kiadott közleményt, 

za az Egyiptaomnak nyújtott dip j Időközben a Kairóban és a 
lomáciai és talán a katonai se-! Moszkvában kiadott közlemények

lította az egyiptomiakat, hogy gon ; diákság már moszkvai utazása
előtt hevesen követelte, hogy je­
lenjen meg. előtte és magyarázza 
meg politikáját.

Az El Áhrám tegnap beismerte,
gélyt is. ezzel szemben nem adta 
meg Kairónak a zöld fényt az Iz- 
ráel elleni támadásra — jelenti a 
Erancia Sajtóiroda. Arra is utal­
nak .hogy Szádát már nem beszél 
a területek felszabadításának ha­
táridejéről.

szövegének összehasonlításából ki­
derül. hogy azok nem egyeznek 
Maga az Egyiptomi Sajtóiroda is 
módosította az eredeti harcos han 
gú nyilatkozatot, de fenntartotta 
állítását, amelv szerint az oro­
szok is aláírták azt a szöveget, 

Éles hangú Amerika-ellenes ki- hogy ..az arab népeknek, amelyek 
rohanásában Szádát csalással, I agresszió ellen védekeztek és erő­
taktikázással és árulással vádol feszítéseket tettek politikai meg- 
ta Amerikát. j oldás létrehozására, jogukban áll
..Hogyan várják az amerikaiak j minden eszközt felhasználni terű-

hogy Kairó egyik külvárosában, 
Subra Ál-Chimában

összeütközésekre került sor a 
Szuez városából evakuált lako­
sokkal.

Ezekben az összecsapásokban két 
diák életét vesztette és 50 embet 
megsebesült. A lap állítása szerint 
nem ismeretesek további részle-

Méir fogadtatására. A jelentős 
külföldi vendégek számára be­
rendezett vendéglátó épületben 
helyezik el az izráeli miniszter- 
elnököt is. Tegnap a romániai 
illetékes tisztviselők meghívásá­
ra Izráel bukaresti nagykövetsé­
gének beosztottjai megtekintették 
a helyet, ahol az izráeli küldött­
séget elhelyezik, valamint végig­
járták azt az egész útvonalat, 

i ahol néhánynapos ott tartózkodá­
sa alatt Goida Méir és az izráeli 
küldöttség végig fognak ha­
ladni.

Jeruzsálemben változatlanul 
hangoztatják, hogy

a látogatás politikai tartalma- 
j hoz nem szabad túlzott remé­

nyeket fűzni.
Ennek a látogatásnak a lényege 
a két ország közötti szívélyes vi­
szonynak hangsúlyozása, valamint 
az is. hogy Izrael szívesen tesz 
eleget minden olyan meghívásnak, 
amelynek keretében felvetődhet­
nek a közelkeieti válság békés el­
rendezésével kapcsolatos problé­
mák. Ugyanakkor jó alkalmat ad 
a látogatás arra. hogy Goida Méir 
bukaresti vendéglátóinak, elsősor­
ban Nicolac Ceausescu államel­
nöknek és Gheorghe Maurer mi­
niszterelnöknek közvetlenül is el­
magyarázhassák Izrael álláspont- 

i iát a közelkeieti helyzetről. Mint­
hogy az arab államok és különös 
képpen Egyiptom magatartása az

megbeszélésekkel telik majd el, 
de természetesen részt vesz a ro­
mán vezetők által tiszteletére adott 
banketten, valamint ő maga is 
viszonzásul banketten látja ven­
dégül a román vezetőket. A rövid

holttá teszi, hogy már a jövő hé­
ten Románia más kormányfőket 
lát vendégül. A román sajtó egyéb 
ként igen tartózkodó Goida Méir 
látogatását illetőleg. A meghívás 
tényét a Scintea és az Előre, a ro­
mániai kommunista párt buka­
resti központi lapjai kéthasábos 
vastag című közleményben jelen­
tették ugyan be, azonban utóbb 
nem tértek vissza a hír megismét­
lésére. Ez egyébként idegen kor­
mányfők látogatásával kapcsolato­
san a szokásos közlési mód.

összeomlott Dél-Vietnám északi frontja
Elesett Quang Tri — Nixon figyelmezteti Észak-Vietnámot 

Amerika foytatja a bombatámadásokat

Szaigon (IFP, Reuter, UPI). — ; 
A dél-vietnámi csapatok újabb ve 
reséget szenvedtek. Quang Tri vá­
rosa elesett és tegnap este mái 
az amerikai B-52 bombavetők tá­
madták a kommunisták által meg-1 
szállt várost, amelyből sikerült 
evakuálni az amerikai tanácsadó- j 
kát. valamint a 3. dél-vietnámi j 
hadosztály parancsnokságának ma 
radványait. A hadosztály katonái j 
a lakosokkal együtt menekültek el j 
Quang Triból és Hue felé vették i 
útjukat, de útközben a kom.- i 
muriisták lessállásokból támadták : 
meg őket.

A város tegnap szüntelen ágyú i 
tűz alatt állt. percenként 3-4 grá­
nát robbant a nap minden órájá­
ban. Az utakon hullák halmazai 
fekiisznek, a város kórháza tele 
van sebesült katonákkal.

A United Press sajtóiroda azt 
jelenti, hogy Dél-Vietnám északi 
frontja teljesen összeomlott, mi­
után a hadsereg elit alakulatainak

tízezer katonája részben Quang 
Triben rekedt, részben megsebe­
sült, vagy elesett. Quang Tri kör­
zetében tegnap hat nagyobb egy­
ség közül már csak a 147. dan­
dár folytatta a hatékony küzdel­
met.

Quang Tri eleste után nyitva 
áll az út a kommunista csapatok 
számára Hűé, az egykori királyi 
főváros bekerítésére, ahol állító­
lag a Vietkong „kormánya” kí­
vánja felütni székhelyét.

Nixon elnök tegnapi beszédé­
ben arra figyelmeztette Ész/;k- 
Vietnámot, hogy nagy kockázatot 
vállal a dél-vietnámi invázió foty 
tatásával. Nixon kijelentette, hogs 
az amerikai légihaderő és a flotta, 
amelyek meggátolják Dél-Vietnám 
elfoglalását a kommunisták által, 
mindaddig folytatják a bombázást 
és a tüzelést Észak-Vietnám el­
len .amig az fenntartja az offen­
zívat.

tek a vasárnap kirobbant kilen- 1 utóbbi időben azonban ismét éle
gésekről. de annyi kitudódott, 
hogy öt ház elégett és számos üz­
letet kiraboltak.

Ideiglenesen „befagyasztanak” féimilliárdot 
a fejlesztési költségvetésből

A gazdasági miniszterek bizottsága drasztikus infláció-ellenes 
határozatokat hozott

Ávrahám Ágmon pénzügyi azt jelenti, hogy fokozzák a ver 
Jlamtitkár tegnap Jeruzsálem- , senyt a helyi gyártmányú és az 

Az eg\iptomi elnök beszéde- j-,en sajtóértekezletén közölte, i importált áru között.
hogy a gazdasági miniszterek bi- ! Az államtitkár közlése szerint 
zottsága több drasztikus határo- a gazdasági miniszterek bizott- 
zatot hozott az infláció letörése sága a közeli napokban újabb

; tanácskozást tart. hogv további

Ugyanabban a külvárosban egy 
másik súlyos r, j Tszé. '.Mí
le a mezőgazdasági intézetben.

sen Izrael ellenes színeződést ka- I 
pott. nem valószínű bármilyen kö; 
zeledés Izráel és az arab államok 1 
között.

Felvonulásokkal és piknikkel ünnepelték 
május elsejét

I
Május elseje, a munkásság ‘ léseket rendezett, amelyekre meg

ünnepe, az idén a szocialista és hívták a főként keleteuropai ál-
Jeruzsálemben nem tartják le- a nemszocialista pártok közötti kunokból származó uj c tékát :<

hetetiennek .hogy a látogatás va- ideológiai viszály jegyében telt hogy érzékeltessék velük a kom
ahol diákok felgyújtották a dé- sárnap, közös közlemény kiadá- el. A Hisztadrut az ország kii- munista államokban és Izraelben 
kán autóját. Az El Áhrám sze- savai fejeződik be. j iönböző városaiban ünnepi gvü- j rendezett május elseje közötti

érdekében.
Többek között elhatározták, 

hogy mintegy 400—500 millió 
fontot ideiglenesen „befagyasz­
tanak” a fejlesztésre szánt össze­
gekből. Egy másik határozat ér­
telmében jelentős mértékben 
csökkentik a bankok által nyúj­
tott hitelkeretet és odahatnak, 
hogy csökkentsék a devizák át­
váltását izráeli fontra, mert meg

ben azt is elmondta, hogy nem­
regiben újabb amerikai politikai 
kezdeményezést terjesztettek elé­
je. de ezt nem tartja válaszra 
méltónak. Az érintkezés Wa­
shingtonnal októberben meg­
szűnt. mert az amerikai kormány 
arra akarta kényszeríteni Egyip­
tomot. hogy közvetlen tárgyalá-

Méir Giron a Netivé 
Neft új vezérigazgatója

A kormány tegnap elhatároz- 
■ hogy a lemondott Mordecháj 

Eriedmann helyébe Méir Giront 
nevezi ki a Netivé Neft társaság 
vezérigazgatójának. Méir Giron 
eddig a haifai olajfinomító, va­
lamint a CÍM nemzeti hajózási kiépítésére nyújtott hitelt és fo- 
társaság élén állt. A kinevezés- j kozzak a szelektivitást a befek- 
c vonatkozó határozatot tegnap I tetések támogatása terén, azzal 

reggel hozták a Netivc Neft a céllal, hogy a befektető által 
>g- zgatótanácsának ülésén, a me- . invesztált összeg az eddiginél 
yen Pinchász S/ápir pénzügy- 1 nagyobb arányú legyen, 

miniszter, valamint helyettese. ! Azt is bejelentette a pénzügyi 
d-. Cvi Dinnstein, a kőolaj- államtitkár, hogy a hivatalos 
-.gyek vezetésével megbízott al- lapban ma reggel lista jelent 
miniszter is részt vett. meg és az abban foglalt nagy-

Azt is elhatározták, hogy bel- számú árucikk védővámját jelen 
ső ellenőrt neveznek ki tős mértékben csökkentik. Ez

inflációellenes intézkedéseket 
hagyjon jóvá. Valószínűnek tart 
ják, hogy megnehezítik a lakás- 
vásárlásra szolgáló jelzálogköl­
csön feltételeit.

rint a diákok a vizsgák módszere 
ellen tiltakoztak, de megfigyelők 
kétségbe vonják ezt a magyará­
zatot.

Tegnap visszaérkezett Kairóba 
Chúszni Mubarak tábornok, az 
egyiptomi légihaderő új főparancs 
noka .aki Szádát elnökkel járt 
Moszkvában, de még ott maradt 
további megbeszélésekre Kutakov 
tábornokkal, a szovjet légihaderő 
parancsnokával.

A MAGYAR ZSIDÓSÁG KATASZTRÓFÁJA 
A HAIFAI TÖRTÉNELMI SZIMPÓZIUMON

Vágó Béla professzor kezdeményezte a közép- és keleteurópa 
zsidók e századbeli történelmével foglalkozó értekezletet

Utána Úri Rappaport professzor

Az

Lemondták, majd mégis megtartották 
a lág-báomeri ünnepségeket Méronban

illetékes hatóságok tegnap részt­
akarják akadályozni a forgalom- rádión közölték, hogy az esős kló­
ban lévő fizetési eszközök meny 
nviségének emelkedését. Két- 
három százalékkal megdrágítják 
az ipar. illetve a szolgáltatások

járás miatt az idén nem rendezik 
meg a hagyományos lág-báomeri 
ünnepségeket Méronban. Csak azt 
engedélyezték, hoev a tibériási

a megszokottnál kevesebb 
vevő jött el.

Az ország különböző részeiben 
tegnap este kigyúltak a hagyo­
mányos tábortüzek, amelyek mel­
lett főleg az ifjúság gyülekezett.'

Haifa. (Az Uj Kelet tudósító­
jától). — A haifai egyetem égisze 
alatt, bel- és külföldi előadók, va­
lamint meghívott vendégek jelen­
létében nyílt meg hétfőn este ün­
nepélyes keretek között a három 
napra tervezett nemzetközi törté­
nelmi szimpózium. A tudományos 
találkozó napirendjén a közép- és 
kelet-európai zsidóság újkori tör­
ténelme. pontosabban az 1918— 
1945 közötti korszak szerepel.

a humanisztikai fakultás 
I ja beszélt a szimpózium célkitű- 
! zéseiről. A megnyitó előadást 

Smuél Ettinger professzor, a je- 
ruzsálemi Héber Egyetem tanszék- 
vezető tanára tartotta „Zsidók 
és nemzsidók Kelet- és Közép- 
Európában" címmel, amelynek ke 
rétében felvázolta a zsidó nép 
helyzetét a múlt század 80-as évei­
től. azaz a modern antiszemitiz-

kitlönbséget. A rossz időjárás 
j miatt, sajnos, több rendezvényt 
I le kellett mondani. A szélsőbal - 
! oldali forgács-pártok és mozgal- 
) mák az idén is külön tüntetése- 
j két rendeztek, mig a jobboldali 
I elemek szinte tüntető módon 
j dolgoztak, pártjaik pedig ápri- 

dekan- j|s 30-án az ünnepet elitélő köz­
leményeket jelntettek meg a. saj­
tóban.

Tel Avivban a Hisztadrut 
nagyszabású pikniket rendezett 
a Járkon-parti üj parkban, mig 
a Dizengoff téren a kommunista 
párt (Maki) tartott ünnepi gyű­
lést, mintegy ezer személy rész­
vételével. A Rákách. a Sziách ee 

szélsőséges mozgalmak a

Abu családnál levő Tóra-tekercset Tel-Avivban és a környékén ké-

DRÁGA Jö SZÜLÉINK

SCHWARTZ IRÉN és ADOLF
Eger — Budapest — Petách-Tikva

HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓJÁRA 
ÉS ÉDESANYÁNK SZÜLETÉSNAPJÁRA 

MINDEN ELKÉPZELHETŐ JÓT KÍVÁNNAK 120-IG 
Gyermekeik: Magda — Sanyi 

Irén — Miki 
U nokája Ági 
Testvére Margit
A Horovitz és Simon családok 
és a rokonság

felvonulás keretében hozzák Me- 
ronba, de elrendelték, hogy a fel­
vonulás résztvevőinek azonnal 
vissza kell térniök.

Így tehát a rendőrség torlaszo­
kat állított fel az Akkó és Cfát 
közötti úton és a rendőrök haza­
tanácsolták a többezer autón ér­
kező ünneplőket. Sokan vissza is 
fordultak, később azonban felja­
vult az időjárás és így végül még­
is megtartották a hagyományos 
gyertyagyújtási ünnepséget Rabbi 
Simon Bár Jocháj sírjánál, habár

széniét! állapotba helyezték a tűz­
oltóságot.

A szimpóziumot Eliézer Ráfáeli, mlls fellépésétől a vészkorszak,g. | más
a haifai egyetem elnöke nyitotta I A kiilföidi vendégelőadók kö-, Dizengoff utón tartottak feivo-
tnes, aki a legnagyobb elismerés' zött van R L- Braham profesz-, nulást. amelyen mintegy 1500
hangján méltatta Vágó Béla pro-, szor New Yorkbo’- aki a ma§?ar- ! cmber ve,t részt"

szimpózium kezdemé-1 zs,do katasztrófáról tart előadást,'____________________________
továbbá dr. Roth Siegfried Eon-

fesszort, a 
nyezőjét és annak munkásságát.

A Fekete Párducok és baloldali elemek viharos 
tüntetést rendeztek Jeruzsálemben

A rendőrség letartóztatott 64 személyt — A vietnámi háború ellen
is tüntettek

A Fekete Párducok, valamint 
két baloldali mozgalom, a Sziách 
és a Mácpén tegnap viharos tűn 
Vetést rendezett Jeruzsálemben, 
amelynek során annak résztvevői 
megütköztek a rendőrlegénység-

Jigál Álon Rogers külügyminiszterrel tárgyalt
Henry Kissinger is találkozót kér
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Majdnem BIZTOS NYEREMÉNY
Minden 20 vevő közül egy nyer

INGYEN PARÓKÁT
1972 május 2 és 1972 május 31., közi.

„HÁK0CHÁV” parókagyár
Bné-Brák, Jehuda Hálévi 4., tel. 783410. 

vasárnap, kedd, csütörtök délután 16—19 óra közt.

Washington (STA). — Jigál 
Álon helyettes miniszterelnök teg­
nap Washingtonban közel másfél­
órás megbeszélést folytatott Wil­
liam Rogers külügyminiszterrel. 
Ezúttal csak izráeli tudósítók vol­
tak jelen Álon érkezésekor, mert 

1 az utolsó percben előbbre hozták 
annak időpontját, miután Nixon 
elnök a Fehér Házba hívta a 
külügyminisztert, valószínűleg a 
vietnámi helyzet miatt.

! Álon, aki Jicchák Rábin nagy- 
í követ kíséretében érkezett a kül- 
i ügyminisztériumba, megtagadott 

minden felvilágosítást a megbe­
szélés tartalmáról. Hír szerint 
Henry Kissinger professzor, az el­
nök tanácsosa közölte, hogy sze­
retne találkozni ligái Álonnal.

I Álon vasárnap reggel a luddi

repülőtéren, indulása előtt azt 
mondotta, hogy a közelkeieti hely­
zetről tárgyal Rogers külügymi­
niszterrel és különösképpen Szá­
dát moszkvai látogatásának kiha­
tásairól. „Alkalmunk lesz arra, 
hogy együtt kiértékeljük a látoga- : 
tást befejeztével Moszkvában nyil­
vánosságra hozott közös nyilat­
kozatot. Az Egyesült Államok a 
világ valamennyi állama közül a 
lecbarátságosabb magatartást ta­
núsítja Izraellel szemben”.

a»3N'7JI

gél és végül a rendőrök 64 sze­
mélyt tartóztattak le.

A tüntetés délután 5.30 óra­
kor kezdődött, amikor a Máchá- j 
né Jehuda piac közelében fekvő 
Dávidká-téren mintegy 300 tün­
tető gyűlt össze, fekete és vörös 
lobogókkal. Azonnal többszáz fő 
nyi kiváncsi járókelő gyűlt ösz- 
sze és a tüntetők nem engedel­
meskedtek a rendőrök utasításá­
nak, hogy oszoljanak szét. A 
tüntetők a város központja felé 
indultak és ekkor a rendőrök 
kénytelenek voltak erőszakhoz 
folyamodni. Rohamsisakokkal és 
védőpajzsokkal felszerelve roha­
mozták meg őket. vizet fecsken­
deztek rájuk, amit a tüntetők 
kőzáporral viszonoztak. Végül a 
rendőrség letartóztatott 64 tünte­
tőt, miközben a forgalom a vá­
ros egyik főutcáján félórára le­
állt.

Az Ágron utcai amerikai fő- \ 
konzulátus előtt valamivel koráb 
ban mintegy 50, javarészt ameri­
kai származású fiatal csendes tűn 
tetést rendezett a vietnámi hábo­
rú ellen. Rendbontásra nem ke­
rült sor.

ti irtiQ

donhól. aki a háborús bűnöket 
tárgyaló bíróságok bizonyítási 
anyagát ismerteti, valamint Bá­
rány professzor Denverből, aki a 
magyar zisdóság asszimilációjá­
ról értekezik.

A szimpózium első munkáidé- j 1 e 
se a haifai egyetemen ma reggel ■ Naharia

IDŐJÁRÁS
A reggeli órákban helyi esők 

lehetségesek az ország északi 
és középső részében. Mai hő­
mérsékletek: Jeruzsálem 12—17. 

Aviv 18—22, Afula 15—26. 
16—23, Undd 17—25.

9 órakor veszi kezdetét. Beér-Séva 15—25, Éjlát 20—28.

Fájdalommal tudatjuk, hogy drága anyánk, felesé­
gem, testvérünk, rokonunk

Izrael Bözsi w
szül. Rothschild

Arad — Bné-Brák — Cholon
nincs többé.

Április 30-án csendben eltemettük.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Megboldogult férjem, édesapám, chávérunk

JEH0SUA AVN0N (Steiner) *
ÁZKÁRÁJÁT ÉS SÍRKŐ AVATÁSÁT

1972 május 3-án, szerdán délután 3.30-kor tartjuk MeseK" 
Mávkiim temetőjében.

A család: LEA és DOBON A3 NON 
és Mesek Mávkiim chávérjai

t
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ÁNIJÁR SZÁDAT 
FENYEGETÉSEI

Az egyiptomi elnök a szocia- : 
lista világ fővárosaiból vissza- : 
térve, a dolgozók nemzetközi 
szolidaritásának napján tartott , 
beszédében azzal fenyegetőzött, i 
hogy most már nemcsak vissza ; 
hódítja a hatnapos háborúban j 
elvesztett területeket, hanem úgy j 
megleckézteti Izraelt, hogy egy- j 
szer és mindenkorra véget vet 1 
..az izráeli fennhéjázásnak".

Szádát a moszkvai látogatás i 
előtt tartott beszédében már j 
megígérte, hogy egy éven belül , 
győztesen befejezi a háborút, 
Moszkvából visszatérve pedig azt 
közölte, hogy most már csak a ; 
háború kezdetének időpontját 
keli kitűzni, de más megoldásról 
szó sem lehet.

Szádát a gyűlölet hangján be­
szélt úgy Izraelről, mint az Egye­
sült Államokról, amelyeknek 
közvetítési javaslatait nem is 
méltatja válaszra. Háborús fényé 
getéseinek azzal kíván nagyobb j 
nyomatéket adni. hogy mintegy 
moszkvai felhatalmazásra hivat­
kozik. A Szovjetunióból való 
visszatérése után ugyanis Kairó­
ban közzétettek a szovjet—egyip 
tömi közös nyilatkozatot, még 
pedig azzal a kitétellel, hogy „az j 
arab államoknak, amelyek szem- I 
beszálltak az agresszióval és erő­
feszítéseket tettek igazságos poli­
tikai megoldás érdekében, min­
den joguk megvan arra, hogy : 
más eszközöket vegyenek igény­
be elfoglalt területeik vissza­
szerzésére.” Ezt a szöveget ismé­
telgeti két napja az egész egyip- j 
tömi propaganda. Csakhogy a j 
nyilatkozatnak a TASS sajtóiroda I 
által kiadott orosz verziója égé- j 
szén másként hangzik. Ott szó j 
sincs arról, hogy az arabok nagy j 
erőfeszítéseket tettek a békés 
megoldásra, sem pedig jogukról 
más eszközök használatára, ha­
nem csupán azt áüapitia meg a 
nyilatkozat, hogy „okuk van” 
más eszközöket igénybe venni.

Szádát tegnapi beszédében azt 
is kiemelte, hogy az araboknak 
kell küzdeniük és az oroszok 
nem fognak helyettük harcolni. 
Ez is további jele annak, hogy 
Moszkvában nem jött létre az a 
messzemenő megegyezés, amely­
ről most az egyiptomi propagan­
da mesél. A Kreml vezetői talán 
jóváhagyták fenyegetések hasz­
nálatát a moszkvai csúcsértekez­
let előtt, de aligha adták meg 
hozzájárulásukat ahhoz az úiabb 
katonai kalandhoz, amehet Szá­
dát elkerülhetetlennek nevez,
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§ A Magyarnyelvű § 
§ Oeprett Színház §
í BEMUTATJA 5

I

'EGYSZER FIZET 
NÉGYSZER HIRDET

ti Kim

HM4S0ASIM
\wé-"/%zÁ;c.V.-

4xünb
5 Siegfried Gejer |
^ 3 felvonásos zenés vígjátéké! 5

ELŐFIZETÉSI DU 
HAVONTA 13.- FONT 

Tel A vív, FOB 831. 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA:
Hirdetések felvétele:

Sacha r,
Shapira u. 13.

8—20 óráig, tel.: 66 24 53 
Előfizetés és este 8 óra 

után hirdetések:
Grünherger,
tel. 527010

Levontin u. 24.. I. em. 
Postabank: 4-26484-2.

JERUZSÁLEM.
Előfizetés es hirdetések: 

Erdős: Telefon 224723, 
délután 4—6 között

— Oroszországi új olékat látott 
vendégül Társiehá arab falu ve­
zetősége és lakossága. Abu Eiliász, 
a falutanács elnöke fogadást adott 
az új olék csoportja számára.

i Gyönyörű melódiák, • reme: 5 
í humor. 5

DEUTSCH OSZKÁR

§ CHOLON:
í május 13. szombat este 8.3( § 
§ órakor, Hisztadrut terem. — *

Jegyelővétel: Mandula. — §
^ cukorkaiizlet.
§ JERUZSÁLEM: $

I 5 május 20. szombat este 8.30 5 
; 6 órakor. Y. M. C. A. terem, i
; I Jegyelővétel: Ben Nairn jegy jj 
! £ iroda. Tel.; 24008. Recliov ? 
! 5 Jaffo 38. 
j § NATANJA:
I május 22, hétfő, este 8.30 ^

órakor. WIZO terem.

HAIFA 
és környéke

Csak egy előadás!
MA. kedd este.

8-kor Béténu-termében

BEMUTATÓ ELŐADÁS

Gyertyafény­
keringő

ZENÉS VÍGJÁTÉK 
3 FELVONÁSBAN

Az idei színházi szezon 
kiemelkedő eseményei 
Gyönyörű melódiáki 

Rendező. MOLNÁR PÁL
Zenei vezető:

DEUTSCH OSZKÁR.
A pénztár 6 órától 

nyitva.

$ RECHOVOT:
j 5 május 27, szombat este 8.30 § 
jj órakor. Gordon terem. ^
§ PETACH-TIKVA: 2
I június 3, szombat este 8.30 | 
§ órakor. Sárét terem. W Jegy- ^ 
5 elővétel: Klein, Alijja könyv § 
I tár. Rech. Mohliver 11, —| 
§ etelfon: 912-775. 5

* „Ott túl a rácson, nyílnak a
rózsák”, énekli a Gül-Babában 
Sándor György.

KERESEM
Kreiner Mariét

fszül. Rio de Janeiro. Brazí­
lia). szülei: Kreiner Manó és 
Schwarcz Rózsit Budapestről.

Betty (Glatter) Isack.
392 Betty Drive, 

Windsor Í6. Ont., Canada

© ÓRÁNKÉNT 5,— fontot fizetek 
magyar konyhát vezetni tudó oze- 
retnek, aki takarítást és vasalást 
is vállal, hetenként 3-szor. Éva tás­
kaüzlet, T.A.. Allen by *10.
© K1RUR AVIV! Frizsider vétel bi­
zalom kérdése! Forduljon hozzánk, 
a legrégibb céghez. Magyarul be­
szélünk. _ „Kirur Aviv”, Tel-Aviv, 
King George 29.
© PARÓKA specialista. liana Gold­
stein. Valódi olasz hajból, a legmo. 
dernehl) kivitelezésben, méretre ké­
szít. Részleteket is. Tel-Aviv, 1)1-
zengoff 125, félemelet. __ Telefon:
224-596.
© ASKELONI 4 csillagos hotel ke­
res: 1.) szakácsot/nőt, 2.) segédsza- 
kácsot/nöt. — Tadmort végzettek 
előnyben. Éves állás a megfelelő 
erőknek. Jelentkezés: POR. 5097, 
Áskelon — Afridár.
© MEGBÍZHATÓ asszonyt keresünk 
4 hónapos csecsemő gondozására és 
házimunkák elvégzésére. Rámát- 
Chénben. — Érdeklődni telefonon 
a délelőtti órákban. 615-525.
© Jó FELTÉTELEK varrónőknek és 
varróknak, nagy tel-avivi üzemben. 
Vitai u. 12. (Florentin 10. sarok)
5) l,4lll.Oi Ms/.Oi I.- ii ve.-llcí
amerikai módszerrel. <*s lakások ila- 
mis rnk.arilása lel <1-K611

KERESÜNK gyakorlott varrónő­
ket a „Pepco” céghez. Tel.Aviv, tel. 
323-72.
® SINGER konfekció varrókat/ 
nőket, overloch blindstich munká­
sokat keresünk. Tel. 791-787.
© SZABÓKAT és varrónőket keres 
„Aprel” Ltd. T.A., Kirját Méláéba, 
Svil Hámifál 1, tel: 374-491.
© „GAL-TAS” televíziójavítás ott­
honában. az esti órákban. Éves ga­
rancia. Tel. 858-618. 948-188. 
a „MKRK.vZ HASIPUC” tapétara­
gasztás, fa-falak és mennyezetek, 
meszelésö festés, csempézés, balal- 
nizás és minden remonttal és újí­
tással kapcsolatos munka kivitele­
zése. Elsőrendű munka, ingyenes 
tanácsadás. Az iroda — Slomo Há- 
melech 107. Tel-Aviv, 247-625.
© MIÓTA Bialik cipót viselek, nem 
fáj a lábain. Nááléj Bialiknál min­
dig az ország legnagyobb és leg­
elegánsabb ortopéd és női cipő vá­
lasztéka. A legújabb tavaszi és nyá 
ri kollekció már kapható Nááléj 
Bialiknál. T.A., King George 1.
© ALKALMI ÁRON Beér-Seván, 3
szobás lakás 43.000---- Tel. 057—4944.
KERESEM Steinmetz Saul Leib-ot, 
született 1926-ban. a Máramaros-me. 
gyei Nagy- vagy Kicbocskőn. Szülei: 
Mese és Zlate. Éresitést kérek Reisz 
Izrael. Kibuc Dália 18920. címen. 
Telefon: 04—993244.
© A HASMIRA vállalat keres fér­
fiakat törpemotorkerékpárral, ke­
rékpárral éjjeliőrnek. Ajánlkozás a 
tel-avivi fióknál. Ben Jehuda 77, 
16—18 óra között.
© KÓSER háztartás keres házveze­
tőnőt hetenként 4—5-ször Tel-Aviv- 
ban. Tel 614816. este 6—8 közt.

MA j 
ESTE

© VESZEK régi bútort, frigidere­
ket, varrógépeket, különböző ház­
tartási felszerelést. 867025. ,
© CIIOLONBAN SIÓ szobás uj lakás, I 
teljes modern bútorral, azonnal 
eladó. Tel. 866073.
© ASSZONYT keresünk lábadozó 
személy háztartásának vezetésére,
7— 12.1g. Tel. 612168, d. e. 7—2 közt.
© ELADÓ Tel-Aviv központjában, 
csendes környéken 2 szoba föld­
szinten. 70,000__ _ Tel. 612175.
© RAMAT-GÁN1AK, figyelem! üz­
letlikvidálás miatt nőiruha (38 
50), tunikák, nadrágok, sortok hi­
hetetlen olcsón kaphatók. Ráírni t- 
Gán, rech. El-Al 7, ajtó 1. (Jabo- 
tinskv 100-nál).
© ÜZLETLIKVIDÁLÁS miatt hihr. 
teilen olcsó áron nőiruhák, kosztü­
mök. nadrágok kaphatók. Ofnat 
„Magda”, T. A., Dizengoff 207.
© PLISSZÉ felszerelés, papír gépek, 
stb.. olcsón, alkalmi áron eladók. 
Áskelon, ipari negyed, a fogház 
mellett. Derby Áskelon cégnél.
@ KÖTÖKET keresünk körkötő­
gépekhez. „Hadar-Rosen”, T. A., 
Levanda.u. 30., tel. 32177.
© OVERLOCH varrónőt, kézi mun - 
kásnőket és ketlizőnóket keres, kö­
tött áru üzem Herzlián. Tel. 984022. 
© ASSZONYT keresünk háztartásba 
(óvódás gyermekek). Tel. 623874, 
reggel 7—9-ig. d. u. 5—10-ig.
© Jó SZOBÁT keresünk kulturált 
házban, kellemes asszony számára. 
Tel. 246181, szoba 213.
© TANCTANITAS kedden és szom­
baton 6—8-ig. Tánc felnőtteknek
8- tól Vera tánctanárnőnél. T. A.. 
Slomo Hámelech 95. .— Belépőjegy 
2.50— IL.
<9 SZAKMABELI eladót/nőt keres 
félnapra „Nááléj Bialik”, T. A., King 
George 1.
í) RVHA. és kosztümkonfekcióhoz 
keresünk szakmaértő gépmunkás- 
nőket, kézi munkásnőket, expedi- 
tőrnőket. A. Grinberg, Tel-Aviv. 
Becálel Jaffe-u. 11.. Sd. Rothschild 
sarok.
© ELADÓ Rámát-Gán központjá­
ban 3 szoba, luxus, bútorozva, ma.
gas-földszint. Látható este 4__8-ig
Graf. Sd. Jerusájájim 22/1. 63-as 
autóbusz.
© ELADÓ Givátájimban 2 szoba, 
világos hall -I- faliszekrény, II. em.. 
Katzenelson 126. Kohn.
© ELADÓ üzlet Bát-Jám legjobb 
helyén. Migdál Nác.hum. Tel. 864340. 
® TANUKAT keresek, akik velem
voltak az üldöztetés idején __ 1939
szeptembertől. 1941 áprilisig Za- 
mosc zsidón egyedében. Válaszokat 
két: Magiéi Avráhám, Rison-I-erion. 
Tel-Cháj.u. 17. Minden költséget 
köszönettel megtéritek.
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sjaua
— Száezcr font kölcsönt kap 

a cfáti váro-si tanács a vallásügyi 
minisztériumtól megfelelő épület 
berendezésére a helyi Vallási Ta­
nács számára. A cfáti Vallási Ta­
nács központjában külön irodákat 
létesítenek a sáros két főrabbija 
számára.

* Lúdtalpbetétek. — modern,! j 
minden cipőben hordhatók. — 
Sérvkötők. őrt. fűzők, haskötők, 
gumiharisnyák Vámosnál. Tel- 
Aviv. Dizengoff 155. tel. 227-284. í| 
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MEGJELENT !

HANS HABE:
„Mint hajdan 

Dávid”
Árusítás

viszonteladóknak is.

HADASH
lel-Aviv. Nesz Ciona utca 4 ;
(Járkon szállónál). J el: 59684 :j 

uguuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuui*#
* „Darumadar fenn az égen 

hazafelé szálldogál”, énekli a Gül- 
Babában Sugár Jenő.

— Három fiatal házaspárt tar­
tóztatott le a rendőrség Beér Se­
van. mert behatoltak a sikunügyi 
minisztérium helyi irodájába és 
ott tüntetést rendeztek. A többi 
között erőszakkal megakadályoz­
ták. hogy Cvi Oren. a hivatal ve­
zetője elhagyja irodáját és haza­
menjen.

intézmény keres

az alábbi helyeken:

gyermekorvost 
gyermekorvost 
gyermekorvost 
gyermekorvost 
általános orvost 
gyermekorvost 
általános orvost í 

* gyermekorvost 
Gyakorlattal rendelkezők forduljanak írásban, élet­
leírással és előző gyakorlat megjelölésével: Tel-Aviv, 
POB. 4026. j

Országos orvosi

ORVOSOKAT
1. Petach-Tikván
2. Natanján ;
3. Rámlán
4. Luddon
5. Cholonban
6. Jafíán
7. Givátájimban
8. Herzlián

KÖZÉRDEKŰ KÖZLEMÉNYEK 
Változás a nemzetközi szolgálatok 

díjszabásaiban
A telekommunikációs ininiszté- ■

Május 2.. kedd. LAG BÁOMER

17.30: Rövidhullám. (Az ifjú­
ságnak).

17.40: Walt Disney világa. — 
Kaland a varázslók országában”.

18.30: Arab nyelvű műsor. (A 
családnak: receptek, hogyan visel­
kedjünk, egészségügyi tanácsadás, 
gyerniekrajzok, divat). Hírek,

19.30: Micsoda egy család. — 
„Bár velünk volnátok”.

20.00: Máhát hírmagazin.
20.20: „Háttér. 1972”. — Havi 

magazin aktuális politikai kérdé­
sekről. Ezúttal: a judeai és a som- 
roni arabok.

21.05: „Az orvos és elvált fele­
sége.” — Sáj Agnon televízióra 
átdolgozott színdarabja a Mártcf 
színház előadásában.

22.20: Hírek. Befejezésül egy 
mondat a Szent írásból. Hátikvá.

ISKOLATÉVE

Szünetel a Lág Báomcr ünnepe 
miatt.

w**eeeweeemiwwMeee*e*eeeeeB
• Esetleges mésorvaltozáseri
nem vállaljuk a felelősséget

'Beöueeee*imeee*»Me*e*Be*Bt

A HITACHDUT 
0LÉJ HUNGÁRIA

KÖZI. E MENY El
HAIFA

A HOH halfa! helyi csoportja 
1972. májtts hó 7-én. vasárnap dél­
után 6 órakor helyiségünkben. __
Pevzner u. 2. szám alatt választmá. 
nyi gyűlést tart. amelyre ezúton 
hívjuk meg választmányi tagjain­
kat. A gyűlés tárgysorozata: A
közgyűlés előkészítése. __ Külön
meghívót nem bocsátunk ki.

•¥■

PETACH TIKVA

A HOH petaeh-tikvai vezetősége

A Kol Jliszráel adásainak új
fHillámhosszai

t-MVMlK 4. rgesi ors*»gl*ae 
1LJI31 Kiveieletcl) 522 meter, Jeru­
salem m-ó >22 »$ 251 meter: ejlal 

21 meter
ti iii .'HH. oisragszern Hi me- 

ei leitiasillemoen *5> et »23 me­
et i.jiai 256 melei Halta e> Svu- 
-at otíii 249 iiiérei, ciai 355 me­
ri e- Mr|ii sün ni 341: metei 

ar. esti vuunultiv.zvfcli IK». 
a viVMM rern/.saien 3 1.3. Hátin 

. h K.ilai 19.25
« MIXM lerurskieii <5 3. Hat 

■9 18»
a IIADsEKfcU ii.aliio.ia I2K6 üt- 

uherr 1236 méter 1 *1 »rsz.-n: cce»r
ernleién

»< izraeli afliti Ullii.u: <«zai 
íiitl magyar nte’vu ina», Miniéi
•st# 31145 órai K01 « >„ ni. n«i
tmiMiffihr faünatri

5732. Ijjár 18.
1972. Május 2.. kedd

í ÁLLANDÓ HÍRKÖZLÉS) >
» (Csak hétköznapokon) »
i A-MUSUR ■
? 8, 9, 10. ti. 14 ies tapszemiei *

15. 16 17, 18. 19 tea nangos hír- J 
í adó) 20, 22, 23. 24 órakor » 
l B-MCSOR
’ 6.0b, '(, 8. 0. 10. 11. 12, 12. 14 “

15 16. 17, 18. 19 iktmnvú nebei »
, ayelven). 18.30 ijlddlsi A jí ;• 
f 1 román l, 20.45 (orosz' 21 22 5
s >3 24. 0.01 órakot 
i 4 H ADSEREG K AIHOZ A J

12. 13, 14. 15 16. IV 18 19 -
20 2.’ 22. 23 és 24 órakor í

f»m»ww»vYw»v»»»»ir»mwr>

B-MÜSOR

6.00: Má tovu. 6.10: Torna, 6.20: 
Hanglemezek. 6.55: Műsorismertetés.

; 6.59: Egy perc héber nyelvtan. - 
I 7.20: Hanglemezek. 7.55: Soíőnök- 
! nek, 8.10: Reggeli zene. 8.55: Pat 
: perc cionizmus. 9.05: Hanglemezek 
! 10.05: Háziasszonyoknak 11 40: Hová 
j menjünk ma este?. 12.07 A munka- 
i soknak és a munkaadóknak. 12 30 
j Zenés híradó. 14 10 Hanglemezek.

14.53: Ráadás. 15.05: Ping-pong, —
: Rivka Michaeli éa Éhud .Manor. 

16.05: Egy perc héber nyelvtan. „ 
16.07: Keleti dalok kívánságműso­
ra. 16.30: Fejtörő folytatásokban. 
16.35: Keleti dalok. 17.05: Kami 
Dromi zenemüsora. 18.05: Shelly cs 
Dani — egy tel-avivi csalad tréfás 
története. 18.25: Szerelmi dalok 
18.40: Sport. 21.05: A primadonna 
— operett-film. 22.05: Tarka műso-- 
az ifjúságnak. 0.05: Men! Peer éjféli 
műsora. 1.05: Hátikvá.

rium közli, hogy a nemzetközi szol- örömmel tudatja, hogy rövidesen
gálatok díjszabását, az arany árá­
nak és a dollár értékének olcsóbbo­
dása folytán a valuták árfolyamá­
ban külföldön beállt változás sze­
rint megváltoztatták.

* KLDVKZO RESZELI RE
* Cipőfűzőtől szobabútorig. k,
X *
5 Ui oléknak is. 2 j
\ Táám Chájim Ltd. |
2 által. 1. A„ Ailer.by 27. gi 
2 *
* Utolsó üzlet az udvarban. 2 i
2 *!

- «.*!*<. t Ali* A* 14
— Egyre több a halálos közle­

kedési baleset a tel-avivi körzet­
ben. Az esztendő első három hó­
napjában 3225 közlekedési baleset 
volt Tel-Avivban és környékén, 
szemben a tavalyi és első három 
hónapjának 2459 balesetével. Nem 
csak a balesetk száma, hanem a 

I halálos áldozatok száma is ernel- 
I kedett öt százalékkal. A sebestil- 
I tek statisztikája Tel-Aviv körzeté­

ben 10 százalékos emelkedést mu- 
i tat. I

■MnnnBHiMyyywvuvwyifov<»Wftinnrwicifvv»wv)fOwwyv-f»W)fwwvrrYi-wv'-v»..'-i.'vywvs
KERESÜNK AZONNALRA |

VARRÓNŐT, I
AKI SZAKSZERŰEN TUD SZABNI. |

GYAKORLATTAL ÉS ELSŐRENDŰ 
DIVATHÁZAK AJÁNLÁSAIVAL.

I LOLA BEER

$ TEL-AVIV • HÁJÁRKON UTCA 70.
$ KITŰNŐ FELTÉTELEKET BIZTOSÍTUNK. |

VARRODÁKNAK
KIADUNK
RUHÁKAT ÉS KOSZTÜMÖKET

SZABNI ÉS VARRNI.
DERBY KNIT LTD.,
Tel-Aviv • Náchlát Jicchák utca 68. 
Jelentkezés Rcményinénél, délután 2 és 

I fél három között. t
'■«WIHUIMaWMWWIJtAltaAáJIIMUguUUU^UUUUUUUUBUUUUUUUUUUHUHUWWMUHHgtt

megnyílik az idősebbek klubja. 
Kérjük mindazon Petach Tikván és 
környékén lakó magyar-ajkúákat. 

; akik részt kívánnak venni a klub 
j működésében, jelentkezzenek Klein 

Az uj ■ díjszabások tegnap. 1972. 1 László chavérunknál. _ Alijja Köl­
ni á-jus Irén léptek életbe: - ; csőnkönyvtar, Rech. Mohliver 11.

Részletek a díjszabásokra vonat- Telefon: 912-155. 
kozólag az ország minden posta, j elkérjük mindazokat, akiknek fe- 
h’vatalában. Részletek a telefon és j lesleges bútoraik Vannak (székek, 
telex díjszabásokra vonatkozólag a , asztalok, szekrény,, frizsider, rádió 
telex központban és a „18”-as szol- stb.), hogy a fenti címen, vagy te- 
galat által is. lefonon tudassák,
nwev. ,.r- .-v\'ww-.ivvwyywuwyvif»yuiwfvuw*u»uwyv¥vyyy|»wyvTrvyy

KERESÜNK 
tehetséges, legalább középiskolát végzett

FÉRFIAKAT NŐKET 
BIZTOSÍTÁSI ÜGYNÖKNEK

az ország különböző részeibe.
A megfelelő jelentkezőknek kitűnő feltételek. 

Személyes megbeszélés idejének mégállapitásma 
Írásbeli jelentkezés:

T. A.. POB. 29277.

A megbeszélés a jelentkezés lakhelyén.
Titoktartás biztosítva.

JV<**r|n(vw»,ir>fvn-vvvvYvvvvvyvYvvvvvuvuuwyuu wvuWvyuuw

MAGYAR NYELVŰ MŰVÉSZ SZÍNHÁZ
B E M U TATJ A :

Szombaton május 6-án 8.30
A MIFAL HÁPÁJISZ TEREMBEN

A-MÜSOR
8.10: Könnyű zene. 9.05: Strauss 

müveiből. 10.05: Egy művész port­
réja. __ Hector Berlioz. — 14.10:

! Anyáknak és gyerekeknek. 15.05 
j Fúvószenekarok. 16.05: Egy perc 
héber nyelvtan. 16.06: Könvvismer- 

: térés. 16.10: Talmud lecke gimnazis 
j ráknak. 16.30: Pnina Salzmann 
; zongorázik és Jona Ettlinger kiariné 
. tozik. 17.30: Modern jazz — 17.55 
Közlemények. 18.05 Közgaadasau 

' magazin 18.25: Héber nyelvlecke. 
18.55: Mezőgazdáknak. 19.30: Kis 

! zene. 19.50: Tnách-részletek. 20.10 
i Erec-jiszráéll emlékek. 20.30: A rá­
dió szimfonikus zenekarának stereo 

: koncertje, vezényel Gari Berlini. — 
j Manotty., Haydn - és Kodály-mü- 
í vek. 22,45: Egy kis irodalom. 23.05:
j Mire fel.__Amnon Áchi-Nomi mú-
I sora, 0.05: Egy perc líra. 1.05: Há- 
I tikra.

A hadsereg rádiója
11.00: Hanglemezek. 11.15: Angol 

daiparádé. 11.30: Ez történt. így tör- 
I téntll.35: Hanglemezek. 12.30: Az 
' én parancsnokom. 12.35: Hangleme 
zek. 13.05: Slágerek. 13.30: Ráfi Lá- 
v 1 kritikája. 13.55: Közlemények 

I katonáknak. 14.05: Személyi hírek, 
i 15.05: Edna Sávit hanglemezei te- 
I lefonon 17.05: üdvözlet dallal. — 
I 17.40: Hangos híradó. 18.05: Kato­
nai tudósítók beszélgetése Jesájáhu 
Lávával, a hadügyminisztérium ál­
lamtitkárával. __ 19.05: Szív küldi
szívnek szívesen. 20.05: Friss és 
Pézsgő. 20.S'!): Jazz. 21.05: Rádiói 
színpad. 22.05: Nagyon fontos em­
berek — rádiójáték. 23.05: Beszél, 
gessünk__Nátán Dunevitz mű­
sora, 0.05: Műsorzárás.l«JUMUUM*W41MUI*-Ja,WJÜUWU»*^

A BNÉ HERZL
K O / I { M F \ N E I

TEL - AVIVEAN
e e

NAGY MEGLEPETÉS, — OLYAN KELLEMES ESTE. 
MINT ROMÁNIÁBAN, MINDEN ESTE

A « SHAL0M» ÉTTEREMBEN
A. A„ DERECH PETACH TIKVA 90., TEL. 39639

ROMÁN ZENEKAR Vezényel: GIGI TURCITU 
Akkordeon és szólisták:

GEORGE CARABULEA, 
a román televízió hegedűse 

ILEANA SARAROIU, a román televíziótól 
MICHAELA PASARIN a rádiótól 

VIRGINIA CILCIL cimbalom 
MINDEN PÉNTEKEN ÉS SZOMBATON TÁNC

JEAN WESCHLER zenekara
RENDELJEN ASZTALT IDEJÉBEN — PARKOLÓHELY

★ GUL BABA
MARTOS HUSZKA romantikus 

3 felvonásban.

★

nagyoperettjét

Rendező: SUGÁR JENŐ
Elővét: ..Rococo”. Dizengoff 93.

NATANJA
Május 8. hétfő, 8 óra 

WIZO-TEREM
Jegyek a pénztárnál

ÁSKELON
Május 20. szombat. 8.30 

Hisztadrut terem
Jegyek Gyuri Esspresszo 

és Klein függönyüzlet

HAIFA
Május 13, szombat, 8.

Béténu-terem. 
Elővét: HOH.Pevzner 2. 

Tel. 667—435.

PETACH-IIKV A
Május 27, szombat, 8.30 

SÁRÉT-TEREM. 
Jegyek: Klein, 
Mohliver 11.
Tél. 912.755

BEÉR-SÉVA: Május 30. kedd. 8.30. Bét Háám 

Elővét: Mendel Baum. Tel. 2461 

AJÁNLATOS JEGYEKET ELŐRE MEGVÁLTANI!

I ec ' ->rv FOK 4472.
E heti jótékonycélú klubdélutá­

nunkat május 7-én. vasárnap dél.
I i után 5 órakor kezdjük a Herli ka- 

véházban. Tel-Aviv. Jehuda Haler! 
— Kavlebstch __ Ibn Gvlrol sarok.

1 1 Háziasszony: Kramer Frida. __ Ro­
mi-követ. kártyát hozzanak maguk­
kal. - Szeretettel várunk minden­
kit. Jöjjenek el minél számosab­
ban.

A B 1 M A
SZTEMPEXYU
A kisteremben:

_____ A HÁZWBaWUWiUMMXWAAiUUUUUUUWM

a TEL-Avm mm 
HETI MŰSORA

ELO aDASUK KEZDbi b: 
4.30 - (.30 - y.3U 

ALLÉKBA":: Androméda. 
i»cii jeuuila trt.iihu fért) 
CINERAMA: A nagj Jack 
ESZTEK: A telefon girl es a detektív 
árus c,g> oui) - őrien,.,. 

i,A l. Joe Hlb
„URDUN: Uaz a iah írnvckahan 

' ,.»FHIK. Piszkos Harr> .
ORLV ózereilek Kora 

: HŰD: Barátom 
I CHéN: A holland módszer 
! MAXIM
.vltUkAm Nadlest es a tábornok 

; i'líbli 4 KCi/vetiU 
PARIS: Hercegnő szamarborben.

; li Hbi.h'l t, iikalmazKudo 
SDÉROT: Csapda 22 
S I l iim Decameron 
1 ' 1 ' v it > Tan* la Kapcsolat
MM*'' *■ xa TiamuwMouumM

U)i' o'w siogxszertárak
Ir.l.-AVn BAN

McskvM ilámelecb George 25.
tel: 282-650 Gáton Jehuda Hatnak, 
kibi 33. te!: 449-995. Jáni. Jehuda
Hálévl 67. tel: 612-47-!.

HAJFAN
Bálfour, Mászáda 1. tel 622-a».

4



A Zsidó Távirai Iroda értesülése szerint

Az orosz hatóságok 
az alijjázó zsidók

egyre nehezítik 
helyzetet

Szállodai szobát sem kaphatnak alijjázás előtt 
álló zsidók Moszkvában — A vámtisztviselők 

meglopják őket
A Zsidó Távirati Iroda tudó­

sítójának értesülése szerint a Szov­
jetunió hatóságai egyre nehezeb­
bé teszik procedúrái is értelemben 
M alijja előtt álló zsidók dolgát. 
Ennek ellenére folytatódik az alij­
ja, az oroszországi zsidók minden 
elképzelhető nehézséget szívesen 
vállalnak érte.

Vilnai hir szerint
a \ árosban egész utcák ürültek 
ki az utóbbi időben, ahol azelőtt 
zsidók laktak.

Most uj lakók kerültek a he­
lyükbe.

vadásziban, ahol a legnagyobb 
grúz-zsidó közösség él. a többi 
szovjet városoktól eltérően

nem támasztanak nehézségeket

Kitüntették 
a kirját-motzkini 

helyitanács titkárát
A helyi tanácsok nemzetközi 

szövetségének vezetősége a leg­
magasabb kitüntetéssel jutalmazta 
C ví Freund, a kirját-motzkini he­
lyi tanács titkárának munkáját.

Cvi Freund tanulmányt irt a 
helyi tanácsok adminisztrációjá­
ról és a kitüntetés honorálni 
akarja a kirját-motzkini tanács 
eien elért kiváló közigazgatási 
vonatkozású eredménveit is.

a kivándorlásra jelentkező zsi­
dók számára.

a hatóságok megértéssel kezelik 
kérésüket. A gruziai zsidók egyéb-' 
ként most néhány hétig nem moz­
dultak. mert a pészáchot nem 
akarták az utón ünnepelni, most 
viszont hozzáláttak az úti előké­
születekhez.

A nehézségek elsősorban Moszk 
vában jelentkeznek. A Zsidó Tá­
virati Iroda tudósítójának értesü­
lése szerint, jelenleg olyan bonyo­
lult procedúrái!-» eljárást érvénye­
sítenek az orosz hatóságok, hogy 

mintegy 20 napot kell a fővá­
rosban tölteniök a Grúziából, 
vagy más országrészekből szár­
mazó zsidóknak.

mielőtt a birtokukban lévő enge­
déllyel elhagyhatják a Szovjet­
uniót. A legtöbb hotelben alig 
akarnak szobát adni a számukra, 
sőt az is előfordult, hogy miután 
már nagvnehezen mégis bebocsá- 
totíák őket. később kemény hangú 
felszólítást kaptak az azonnali 
távozásra. Azt közölték velük, 
hogy az igazgatóságnak tudomá-

hagyni az országot, tehát nem ve­
hetik igénybe a szovjet vendég­
látóipar szolgáltatásait.

Panaszok merültek fel egyes 
vámtisztviselőkkel szemben is. Mi­
közben ellenőrzik az alijjázó zsi­
dók csomagjait.

szemérmetlen módon meglop­
ják őket és csak később derül

ki. hogy egyes értekeknek lába 
kelt.

Ezen kivül még durva bánásmó- ■ 
dot is tanúsítanak velük szemben 
a vámtisztviselők.

HÁROM MOSÁVOl ÉS KÉT KiBliCOT 
LÉTESÍTENEK A JORDÁN VÖLGYÉBEN

Nagyon sok zsidó, ismerősök 
hiányában kénytelen a repülőtér 
közelében, a szabadban tölteni az 
éjszakát, mert szállodába nem en­
gedik be őket. Előfordul, hogy 
gyerekes családok is ilyen körül­
mények között várják az indulás 
óráját.

A mezőgazdasági szakemberek 
véleménye szerint 14 ezer dunám 
megművelhető föld áll rendelke­
zésre a Jordán völgyében, köze 
lcbbről a Pácáéi körzetben és ille­
tékes szinten elhatározták. hogy 
2-3 mosávot. valamint két kibucot 
létesítenek ott.

A mosávokban 300 gazdaság 
lesz. a két kibuc telepesei pedig 
3000 dunámon gazdálkoznak.

Áserov gyilkosa megszökött az országból
Hét kiváló nyomozó igyekszik megfejteni a rejtélyes gyilkosság hátterét

A rendőrség a legnagyobb 
eréllyel látott neki az egyik talán 
legtitokzatosabb bűntény felderí­
téséhez. az Áserov-gyilkosság meg­
fejtéséhez. Hat nyomozó tiszt R. 
Minkovszki rendőralezredes veze­
tésével éjt nappallá téve fárado­
zik azon. hogy az 
előbb kiderítse.

hagyta az országot, miután meg­
kapta a „vérdijat'’; c) Éli Kalifa 
és Edgar Zámor. akiket mint ava-

Ha például 5000 font ellopá­
sáról van szó, azt kérdezik a gya­
núsítottól. hogy lopott-e 2000, 

nusitottakat állítottak elő. nem 3000, 5000. vagy 7000 fontot, 
vettek részt

Az erőfeszítés már eddig is si­
kerrel járt. A rendőrség kezében 
elegendő bizonyíték van. amely 
felfedheti a gyilkos kilétét. Töb­
bek között már kiderítették, hogy 
a) a gyilkosságot bérgyilkosok kö­
vették el, b) a gyilkosság résztve- 

sára jutott, miszerint el akarják vöinek egyike már másnap el-

SIMON PERESZ :

ÉLI K0HÉN JELENTETTE ELŐSZÖR, 
HOGY MEGALAKULT A FATACH

Bát-Jámban kegyeletes emlék- zésének hetedik évfordulóján. A
ünnepséget rendeztek Éli Kohén. 
a legendás izraeli hírszerző kivé"-

&ÍRk£SlTóWöZ

A SOFŐR URAKRA
Szeretném tudni, hogy az autó­

buszokban kifüggesztett tábla, a 
■Tilos a dohányzás!” kikre vonat 

kozik? A sofőr urakra úgy látszik, 
nem. mert vígan eregetik a füstöt.

Ha a sofőr dohányzik, akkor 
hiába kéri meg az ember a mellet 
te ülőt. hogy ne zavarja a ciga­
retta-füsttel.

Fz velem is előfordult néhány 
nappal ezelőtt, és az illető, akit 
figyelmeztettem, átnézett rajtam, 
igaza volt. mert a sofőr i< do­
hányzóit. tehát tőle nem kérhet-

NEM VONATKOZIK ?
tem segítséget.

Nem arról van szó. hogy a do­
hányzás általában egészségtelen és 
most országos kampány folyik, 
amely erről felvilágosítja a közön­
séget. de az autóbuszon — mint a 
tábla is bizonyítja —, más ok­
ból is tilos a dohányzás, tehát 
kérjük a közlekedésügyi miniszté­
riumot. utasítsa az autóbusztársa­
ságokat e szabály érvényesítésére.

Farkas Jenő.
Kirját Motzkin.
Rechov Sprinzák 29.

Miért süket a telefonom?
Nem is az a baj. hogy süket, 

de már nyolc nap óta síiket. Bi­
zonyára valami apró hibája van. 
amelyet percek alatt megjavíthat­
na a posta, de úgy látszik, erre 
hiába várok.

Nyolc nap alatt tizenkétszer te­
lefonáltam nyilvános fülkéből és 
seriem, hogy javítsák meg a ké­
szüléket. A fülük botját sem moz 
gat;|k és ebből arra kell követ- 
--ZnJtnem. hogy egyelőre tervbe 
sincs véve a készülék megjavítása.

Végső elkeseredésemben a hi- 
nabejenető szolgálat főnökét kér 
fém a készülékhez cs elpanaszol­
tam a dolgot. Nem tudott ő sem 
yelégítő választ adni. mire azt 
mondtam, hogy panaszommal Si­
mon Peresz postaügyi miniszter­

hez fordulok. Nem akartam őt fe­
nyegetni ezzel, hiszen minden pol 
gár fordulhat tudomásom szerint 
közvetlenül a miniszterhez. Meg-; 
lepett tehát, hogy a hibabejelentő­
szolgálat főnöke olyan választ 
adott nekem, mint Teddy Kollek 
jeuzsálemi polgármester néhány 
hónappal ezelőtt az ellene tüntető 
középiskolai tanárnak. Nem va-. 
gyök hajlandó elfogadni, hogy 
ilyen hangnem uralkodjon el az 
izraeli társadalmi érintkezésben, j 
de mégkevésbé nyugszom bele. j 
hogy miért kell nekem több mint 
f? napon át vápni. mis megcsinál-: 
jak a telefonomat.

Singer Zoltán.
Cholon,
Chánkin 111.

Damaszkuszban kivégzett Éli Kő­
bánról a kormány nevében Simon 
Peresz közlekedés- és postaügyi 
miniszter emlékezett meg és első- 
izben tárta fel a nyilvánosság előtt, 
hogy annak idején Éli Kohén je- ] 
len tette szolgálati helyéről a Fa- 
tach megalakulását.

— Még nem jött el az ideje, 
hogy Éli Kohén nagyszerű tevé­
kenységének minden részletéről tá 
jékoztassuk a közvéleményt, de 
annyit mondhatok, hogy nem min­
dennapi hős volt és amikor Da­
maszkuszban kivégezték, a „Kidtts 
Hásém”-ért áldozta fel fiatal éle­
tét.

Politikai vonatkozású kijelen­
tést is tett az emlékünnepségen 
Peresz miniszter és az arab-izrá- 
eli kapcsolatokról szólva megál­
lapította. hogy nem a moszkvai 
csúcstalálkozón fog eldőlni, lesz-e 
béke, vagy ismét háborúzni le­
szünk kénytelenek.

— Jeruzsálem és Kairó között 
van szükség megegyezésre, nem 
Washington és Moszkva hivatott 
békét teremteni a közelkeleti vi- 
szálvban.

a gyilkosságban: d) 
ezzel egyidejűleg a rendőrség az­
zal gyanúsítja Kalifát, hogy fon- 

igazságot mi- tos információk birtokában van, 
amelyek fényt deríthetnek a gyil­
kosságra: e) még másik két gya­
núsított, a Porto Rica bár tulaj­
donosa (ahol Áserov dolgozott) 
Joszéf Lária cs a bár egyik dol­
gozója Joszéf Amiéi kezében van 
az ügy hátterének kulcsa.

A fenti információk még nem 
adnak teljes képet, de lehetséges, 
hogy a rendőrség nyomozója rö­
videsen külföldre utazik, hogy 
megpróbálja kihallgatni azt a gya­
núsítottat. akit a gyilkossággal vá­
dolnak és megszökött az ország­
ból.

Hogyan sikerült a nyomozók­
nak idáig eljutnia? Az egyik leg­
fontosabb probléma volt a gyanú­
sítottak számának megrostálása. 
Áserov ugyanis annyi ellenséget 
hagyott maga után, hogy ezek­
nek kihallgatása csak hosszú hó­
napokat vett volna igénybe. 
Ezért a rendőrség emberei az 
igazmondógépet vettek igénybe.

Éjtán Górni százados, aki 
pszichológus és szociológus is. el­
magyarázza. hogy az igazmon­
dó géppel való kihallgatás célja 
nem maga a gyilkos felfedése 
volt. hanem először kirostálni 
azokat, akikről meg voltak győ­
ződve. hogy nincsenek belekever 
ve az ügybe, másrészről a valódi 

i gyanúsítottakat tovább faggatni. 
Az igazmondó gép, más nevén 

poligraf. különböző fiziológiai 
reakciók folytán felfedi a hazug 
embert. És pedig, ha tenyerei iz- 

i zadnak. légzése gyorsul, szívdo­
bogása. vagy vérnyomása emel­
kedik.

Hogy a hosszú listából felfedje 
I az igazi bűnösöket, a nyomozó- 
; nak alkalmi kérdéseket kell el­

készítenie, hogy azok reakcióiból 
j jöjjön rá a hazugságra.

A mosávok szövetségének tit­
kára újságírók előtt kijelentette, 
hogy már megkezdődött az első 
szövetkezeti falu szervezése Pácáéi 
■áirzethen. több mint 10 család 
■Ifuglalta az ideiglenes lakásokat 
és megállapítást nyert, hogy való­
ban adva vannak a sikeres gaz­
dálkodás feltételei. Különösen a 
paradicsom fizetett jól.

Arra is rámutatott a mosávok 
szövetségének titkára, hogy az uj 
települések dolgozói a tervek sze­
rint nem vesznek majd igénybe 
arab munkaerőt.

A titkár pozitív hangú nyilatko­
zatával ellentétben, az uj telepe­
sek számos panaszt hangoztattak 
a velük foglalkozó hivatalos szer­
vek. köztük a kormám szervek el­
len is. Főbb segítséget kérnek a 
kezdeti nehézségek leküzdése ér­
dekében.

A panaszok egyike, hogy a 
posta egyelőre nem terjesztette ki 
a szolgáltatásait a Pácáéi körzetre, 
holott csak R kilométerre van az 
első település a főúttól. Arra hi-

Mindegyikük ugyanazt a választ 
adja majd. de aki valóban ellopta |I az összeget, az 5000 font emlité- ! 

j sénél másképpen reagál. Ily mó- j 
dón nemrégiben sikerült a ren- 

: dőrségnek egy bűntényt felfedez­
nie. Az egyik bank értékpapirosz- 
tályának tisztviselője komoly ősz 

i szegii részvényeket tulajdonított 
el anélkül, hogy bármilyen nyo- , 
mot hagyott volna maga után. A , 
poligraf segítségével felfedezték j 
az igazi bűnöst, aki később be is 
vallotta tettét.

Az Áserov-ügyben a dolog kis- 
I sé nehezebb, először is túl sok 

a gyanúsított, másodszor kevés a ' vezetőihez, hogy tanulmányozzák 1 tóm. 
: bizonyíték, ami által el lehet 
I csúsztatni a gyanúsítottat, akik 

közül nem egy már jól ismeri a 
rendőrség módszereit.

vatkozik a posta, hogy költségve­
tési nehézségek miatt egyelőre 
nem tudja megoldani ezt a szol­
gáltatást.

Brj van a kenyérellátással is. 
Azt követelik a telepesek a keres­
kedelmi- és iparügyi minisztéri­
umtól. hogy találjanak megoldást 
Pácáéi körzete lakóinak áruellá­
tására.

A panasz az egészségügyi szol­
gáltatások hiányát is hangsúlyoz­
za. Harminc kilométernyire, 
Chámrá mosávhan van a legköze­
lebbi orvos, akihez nehéz eljut- 
niok. Ez annál nagyobb probléma, 
mert két csecsemő is él ma már 
Pácáéi körzetben. A Kupát Cho- 
lim jeruzsálemi alközpontjában 
azt Ígérik .hogy hónapokon belül 
megoldják a körzet orvosi ellátá­
sának problémáját.

Végül az Egged ellen is panasz­
kodnak a körzet uj telepesei. Azt 
Ígérték nekik, hogy naponta há­
romszor érinti majd Pácáéi kör­
zetét a Kirját Smonát Jeruzsálem­
mel összekötő járat kocsija, de ez 
egyelőre csak Ígéret maradt.

Husszein jordániai király szerint!

AZ ARAB VILÁG AZ 1967-ES TRAGÉDIA 
MEGISMÉTLÉSE FELÉ HALAD

Kilenc órán át tárgyalt a király a Jordániái hadsereg vezetőivel

Husszein jordániai király újabb fogadták az arab világban a föde- 
f el hívással fordult az arab világ 1 rációs tervét. Elsősorban Egvip-

Irák. Libia. Szíria. Algéria 
és Kuweit helyezkedett negativ 
álláspontra a Husszeín-tervvei 
kapcsolatban, sőt Egyiptom a dip

A nehézségek ellenére a nyo­
mozók megtalálták a megfelelő 
módszert és a vizsgálatok kiros­
tálták a gyanúsítottakat. Ez arra 
vezetett, hogy már csak kisszámú 
gyanúsított maradt, akiknek ki- ■ 
hallgatása — a nyomozók szerint I 
— már a legközelebbi jövőben 
fényt dérit az Áserov-gyiloksság- 
ra. i

-■ v ■ ■ ■, ' ,4 j-dT . : I
Letartóztatták 

a Portorico-bár 
tulajdonosának bugát

a föderációs tervét, amelynek lé­
nyege. hogy a Jordán nyugati 
partvidékén fél-autonómiával ren
delkező arab ország létesülne, j lomáciai kapcsolatok megszakító 
amelynek lakói az ő alattvalói sáig ment el. 
lennének. Tervét béke-tervnek ne 
vezte.

Első alkalommal tett politikai 
nyilatkozatot Husszein, mióta ha­
zatért Amerikából. Erre azon a 
megbeszélésen került sor, ame­
lyet a jordániai hadsereg vezetői­
vel folytatott maratoni keretek 
között — teljes kilenc órán át.
Résztvett a trónörökös is a be­
szélgetésen, valamint a jordániai 
kormány miniszterelnöke.

A tel-avivi rendőrség valuta­
kihágások gyanúja miatt letartóz­
tatta Stella Frackt 40 éves asz- 
szonyt, a Portorico-bár tulajdono­
sának húgát. Mint a napokban 
jelentettük, bátyját. Joszéf Leriát, 
aki a bár tulajdonosa. lián Áserov 
meggyilkolásának gyanújával tar­
tóztatták le néhány nappal ezelőtt.

Az asszony lakásán tartott ház­
kutatás során a detektívek 80 ezei 
német márkát, valamint több mint 
1000 dollárt találtak.

Az ammani rádió részletesen 
; ismertette Husszein nyilatkozatát.

Elkeseredett hangon ismertette 
király, milyen kedvezőtlenül

Élesen bírálta a csökönyös és 
koncepció nélkül politizáló arab 

: vezetőket Husszein, s hangsúlyoz­
ta. hogy ilyen formán az arab 
világ az 1967-es tragédia megis­
métlése felé halad. Sajnálkozással 

I állapította meg. hogy hiányzik a 
! logika és az egvsegtörekvés az 
j arab politikusok koncepciójából 
: és a széthúzás közöttük példátlan 
! méretű.

Az amerikai Htjával kapcsolat­
ban kijelentette Husszein:

— Ennél sikeresebb külföldi 
utat soha nem tettem uralkodá­
som évei alatt.

Beszédét igy folytatta:
—- Ha Szádat újabb háborút ké­

szít elő. ez azt jelenti egyszer­
smind. hogy a legutóbbinál na­
gyobb pusztítást készít elő orszá­
ga és hadserege számára, mert Iz­
rael békét akar. de ha háborúra 
kényszerítik, állja a harcot.

HATEZER FONTBA KERÜL AZ EURÓPAI 
NYARALÁS

Slomo Goren kitűnő főrabbi lesz
Nem tudok egyet érteni Slomo- 

vics Jákovval. az Uj Kelet bné-
bráki olvasójával, aki gúnyos han- 
-" levélben bírálta Slomo Goren 
tel-avivi főrabbit, annak nyilatko­
zatát.

Véleményem szerint a főrabbi 
nemcsak képzett, de bölcs ember 
,s -aki tudja, hogyan kell nyilat­
kozni.

Egy olyan főrabbit, aki bosszú

éveken át volt a hadsereg vezető 
lelkipásztora és katonáit harc köz 
ben sem hagyta cserben — mél­
tánytalanság lenne ilyen hangon 
bírálni. Meggyőződésem, hogyha 
megválasztják országos főrabbi­
nak. méltó lesz ehhez a tisztség­
hez is. s már előre kérem hozzá a 
Mindenható áldását.

Leitner Dávid, 
Dimona 225/17.

Az emlékünnepségen beszédet 
mondott Menáchem Rothschild, a 

; bát-jámi polgármester is. aki kö­
zölte. hogy a város Éli Kohén-dijat 

, alapított amellyel évről-évre azo­
kat a rendőröket tüntetik ki, akik 
kimagasló eredményt értek el a 
szolgálatban. Először ősszel, szu- 

! kot ünnepén kerül kiosztásra az 
Éli Kohén-dij.

j A rámát-joszéfi „Édát Jesurun” 
templomban is ázkárát rendeztek 
Éli Kohén emlékére .ahol a csa­
lád tagjait közéleti személyiségek 

j és az Izraelben élő egyiptomi 
| származású zsidó közösség vezetői 
; és tagjai vették körül őszinte rész- 
: véltél.

Slomo Seref, az utazási irodák 
szövetségének elnöke nyilatkoza­
tot adott a hadsereg rádiójának 
hullámhosszán cs kifejtette, hogy 
az idén 6000 fontba kerül az iz­
raeli polgárnak egy európai uta­
zás, ha egy hónapig akar odaát 
nyaralni. Azért kerül ilyen sok­
ba. mondotta, mert a dollár árfo­
lyam változása és az általános 
drágulás következtében nemcsak 
a repülőjegy, de az európai szál­
lodák és a koszt is sokkal drá­
gább.

Seref véleménye szerint, mint­
egy 30 százalékkal fizet többet az 
izraeli polgár az európai uta­
zásért. mint tavaly. A jelenlegi 
árak mellett Európában napi 50 
font kiadással kell számolni.

Arra a kérdésre válaszolva, 
hogy a fizetésből élő izraeli pol­
gár hogyan tudja mégis olcsóbbá 
tenni az európai utazását, azt vá­
laszolta, hogy erre csak akkor

vátik-olckról sem feledkezne meg, 
akik 15 éve tartó ideiglenes anya­
gi nehézségek miatt a mai napig j

A Valiitokról se feledkezzünk meg!
Ezelőtt 15 évvel, a nagy ma­

gyarországi és lengyelországi alij. 
ja idején ideiglenes lakótelepet lé.
(eshettek Párdész Rubinban. Gi- 
vát Srmiél közvetlen közelében.
■Akkor nagyon sok új olé lakás- 
problémáját oldották meg ezzel 
ideiglenesen, de hét család a mai 
napig is itt él az ideiglenes, az­
besztből készült házakban.

Örömmel olvassuk, hogy az új 
olék azonnal kész lakásokat kap. 
nak. de helves lenne, ha a Szoch. 
nut. a klitaüevi minisztérium és a 
sikunügyi minisztérium azokról a

KÉNYTELENEK ELBOCSÁTANI A T.I.L. 
VÁLLALAT MUNKÁSAIT

A tel-chánáni — Haifa környé­
ki — T.I.L. vállalat munkásbi-

sem jutottak kőből épült házban j zottságának tagjai megbeszélés!
lakáshoz. Egy kis jóakarattal meg 
lehetne oldani a hét párdész-ru. 
hi ni család problémáját — együtt 
a sokezer új olé problémájával, 
akik ismétlem, ez csak helyeseibe, 
tő, már a kikötőből, illetve a lud- 
di repülőtérről, állandó lakásba 
költöznek.

Weisz Mirjám,
Rámát Gán.

folytattak Pinchász Szápir pénz­
ügyminiszterrel, aki megmagya­
rázta, hogy kénytelenek elbocsá­
tani a gyár munkásait, mert a 
gazdasági kormányzat nem talált 
vevőt a gyár számára és annak 
üzemeltetését állami vállalat for­
májában nem látják keresztülvi- 
hetőnek.

A munkásbizottsággal való ta- 
I Jálkozást a miniszter kezdemé­

nyezte és részt vett azon a haifai 
munkástanács titkára is.

Kijelentette a miniszter, hogy a 
munkások természetesen végki­
elégítésben részesülnek. Kétszáz­
harmincöt dolgozója van a T.I.L 
vállalatnak, a végkielégítés össze­
ge mintegy 5—7 millió font lesz.

A vállalat dolgozói elhatároz­
ták. hogy a törvényes lehetősége­
ken belül rendkivüli. tehát fel­

van lehetőség, ha nem egyéni ala 
pon. hanem csoportosan utazik. 
Európába érkezvén, ajánlatos, 
mondotta, ha 3-4 tagú társaságok 
szerveződnek, autót bérelnek és 
igy oldják meg a kirándulásokat, 
mert egyéni alapon az utazás is 
nagyon megdrágult Európában. 
Ilyen módon 500 dollárból meg­
oldható izraeli házaspárok szá­
mára az egyhónapos európai nya 
ralás.

Juvál Neeman 
tagja lett az amerikai 

tudományos 
akadémiának

Az amerikai tudományos aka­
démia tiszteletbeli tagjává vá­
lasztotta Juvál Neemán profesz- 
szort. a tel-avivi egyetem elnökét.

Mint ismeretes, Neeman pro­
fesszor világhírű fizikus, aki az 
év egyrészét Amerikában tölti az 
egyik egyetem vendég-professzo­
raként.

Egyetemisták szemi­
náriuma Cfáton — 

a kabaláról
A jeruzsálemi Héber Egyetem 

120 diákja számára szemináriu­
mot rendeztek Cfáton a kabaláról.

Abból az alkalomból került 
sor a szemináriumra, hogy 400
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A lemondás után
(DÁVÁR — a Hisztadrut lapja). — Mordecháj 
Friedmann lemondása után a kormánynak mar 
nem kell foglalkoznia a kérdéssel, de ez még 

nem jelenti, hogy az ügy valóban befejeződött. A közvélemény el­
várja a kormánytól, hogy a Vitkon-jelentés beható tanulmányozása 
után nehány alapvető kérdésben állást foglaljon, 

j Olyan következtetéseket kell levonni, amelyek felhasználhatók 
I és érvényesíthetők mar állami vállalatoknál, hogy hasonló jelen- 
I ségek ne ismétlődjenek meg.

Annak ellenére, hogy a Vitkon-bizottság többségi határozata en\- 
hén ítelte meg a Netivé Neft ügyvitelében mutatkozó hiányosságo­
kat. a kormánynak szigorú következtetéseket kell levonnia.

Tűnjenek el a kérdőjelek

Tnsn

1

emelt összegű végkielégítést kö- j évvel ezelőtt halt meg a Szent

(HAÁREC — független polgári napilap). —
Mordecháj Friedmann nem fogadta közömbösen 
az éles bírálatot, amely a közvélemény részéről 

iránta megnyilvánult, hanem levonta az egyedüli helves következ­
tetést és távozott a vállalat éléről. Friedmann cihatarozása meg­
könnyítette a kormány dolgát, de nem oldotta meg az üay rej­
télyeit.

Friedmann volt ennek az ügynek a főszereplője, de ez nem je­
lenti azt. hogy személyi kérdésről van szó csupán. A lemondása 
ellenére, jónehány kérdőjel a helyén maradt és ezeket el kell 
tüntetni, nehogy elmérgesedést okozzanak a közéletünkben.

Szádat moszkvai útja után
(HÁCOFE, a Vallásos Nemzeti Párt lapja). —
Szádat egy nappal megrövidítette moszkvai tar­
tózkodását és a közös szovjet—egyiptomi nyilat- 

kozai nem várt élességével, meglepetést kelteit. Tulajdonképpen 
egyetlen kifejezésről van szó. amely szerint „minden módszerrel" 
harcolhatnak az egyiptomiak jogaik érvényesítéséért, s számíthat­
nak ezen a téren a Szovjetunió segítségére.

E sorok írásakor még csak egyiptomi részről ismeretes a jelen­
tés erről a közös nyilatkozatról, tehát várjunk a végső következ­
tetésig .mielőtt megállapítanánk, hogy a Szovjetunió valóban tény­
leges segítséget igért-e az egyiptomiaknak, ha háborút kezdenek 
Izrael ellen.

Szádat azért utazott Moszkvába, hogy' tisztázza- a Szovjetunió 
álláspontját a Nixonnal való tárgyalás előtt Ebből a szempontból 
valóban nagy jelentősége van, hogy mit mondtak a Kremlben az 
egyiptomi elnöknek. Van egy olyan vélemény is a világsajtóban, 
amely szerint látogatásának egy nappal való megrövidítése arra 
mutat .hogy a Szovjetunió nem fogadta különösebb lelkesedéssel 
az egyiptomi elnök kardcsörtető terveit.

velelnek. Ari, a kabala szerzője. 1972. V. 2 UJ KELET 3



L A G BÁOMEB
Az idők során igyekeztek 

elferdíteni ennek az ünnepnek i- 
gazi jelentőségét Történelmi a 
dalok és hagyományok azt mu 
tátják, hogy azért ünnepeljük, 
mert ezen a napon győzelmet 
arattunk a római hadseregen.

Halála után Hadrianus került a i tositotta a felkelés ügyét. Neve 
trónra. A zsidók sok reményt j Simon bár Koziv volt, akit a 
fűztek az ő uralkodásához, de ; zonban a nép Bár Kochvának 
bizony csalódtak. Ő ugyan pa j nevezett, miután r. Ákivá rávo 
rancsot adott Jeruzsálem felépi ! natkoztatta a verset: „Csillag 
lésére, de a római kultúra és ; tűnik fel Jákobból és vessző 
a pogány istenek központjává a j támad Izraelből . .. és Edom— 

vagy ahogy a Talmud burkol kart a megtenni. A zsidók ebben 1 (Róma) lészen martalék. . . íz
tan mondja: rabbi Akivá tanit i természetesen gonosz szándékot . ráel pedig hatalmat szerez".
ványai között elterjedt torokfájás, í láttáik, hogy csúfot űzzenek ér I (M. 24, 17—18).
azazhogy hősi halál szünetelt ek ze'.meikből és hogy megszent Legendák szóltak róla. az ere 
kor. nem esett el közülük egy i ségtelenitsék mindazt, ami szent I jéről, a vitézségéről és a nép
se a harcmezőn, a hadiszeren 1 számukra. hitt nagy hősében és rábízta a
cse hozzájuk szegődött. Hatvan év után, hogy az or maga és az ország sorsat. Ele

inte csak az országon átvonuló 
római csapatokra vetették ma 
gukat Bár Kochbá emberei, pá 

\ nikot idéztek elő közöttük, majd 
I meg leöldösték őket. Ez megacé 

lozta a felkelők szellemét, Bár 
i Kochbát és csapatait csak még 
j jobban megszerette a nép. Egy 

év leforgása alatt Bár Kochbá 
i csapatai mintegy ezer várost és 
falut foglaltak el. közöttük Jeru 
zsálemet is. Bár Kochbá pénzt 
is veretett, amelynek egyik ol 
dalára „Chérut Jerusálájim“, kö 
rülötte szőlővenyige és pálma 
levelek, a másik oldalára meg: 
„Simon lzráel fejedelme" volt 

! vésve.
A készáriai római helytartó 

nem tudott ellentálini a felke 
löknek, egész seregével visszavo 
nult. Igv járt a szíri a i helytar 

j tó is csapataival. A zsidók győ 
zelmei és a római seregek meg 
hátrálása nagy forrongást idéz 
tök elő a rómaiak igája alatt 
sínylődő többi nép körében is 
és sokan közülük Bár Kochbá 
zászlaja 'alá sereglettek, hogy a 
rómaiak ellen harcoljanak. Ez 

j a háború három évig tartott, 
í (62—65).
I Hadrian császár kénytelen 
volt a legjobb hadvezérét Judá 

j ba küldeni, aki nyolc légiót vitt 
j magával, gyalogosokat és lova 
1 sokat és hadihajók is követték, 
i Ilyen hatalmas sereggel persze 

E :e vall az évezredeken át szágot Titusz és Vespasianus le | könnyű volt számára a tenger 
megmaradt szó.'.ás is. hogv ilyen gvőzték és miután porig sujtot ! parti és a síkság városait elfog 
kor a g\crekek a gálutban fa ták. hőseit legyilkolták, erőd ; falni. A felkelők erre a hegyek

ményeit elpusztították, a nép I közé vonultak. A római hadvezér 
elegendő bátorságot talált ar : jól tudta, hogy nyílt harcban 

szabadba, az erdőkbe az eben ra. hogy fellázadjon a rómaiak 1 képtelen legyőzni a zsidókat, a 
'égre ion:. A gyerekeknek ez a . ellen és kardot rántson becsű i zon igyekezett tehát, hogy ki 
szokása azonosul ast ars art site létéért, szabadságáért. lzráel if \ sebb csapatokra vetette magát 
tezni a r. Ákivá tanítványaival, jai sűrű erdők mélyért gyako , és egyedülálló erődítmények el 
akik az omer napján elet tolták a fegyverfogást és hábo , len intézett ostromot, hogy igy 
ben maradtak. : rus eszközöket gyűjtöttek barlan j a judeai csapatokat gyengítse

A kabb.iüsták Simon bár Jo gokban és egyéb titkos helye j és csökkentse számukat. csak 
eh áj halálával szét etnék össze ken. A hősiesség szelleme ragad azután intéz majd ellenük nyílt 
függésbe főzni, amines azonban ta el a nép szivét, mint valaha j döntő háborút. A rómaiak vesz 
nincs semmi alapja. Matitjáhu és fiai idejében. ; teségei nagyok voltak, de bi

De lássuk csak. mit mond a I A Tóra nagyjai között, akik a ■ zony a felkelők is gyengültek, 
történelem erről az időről: többség ellenere a szabadsághar 1 fogyatkoztak.

A Templom pusztulása után cot támogatták, kimagaslott r. ! Bár Kochbá kénytelen volt el 
a második nemzedékben a nép Ákivá. Buzdította tanítványait, ' hagyni a gyengén megerősített
sebei gyógyulásnak indultak és bejárta Kis-Ázsiát. Babilont, lel-1 fővárost és az ellenség foglalta
ha Róma urai *em üldözték, késit vén a zsidókat, hogy jöjje , el. Bár Kochbá a megerősített 
nem nyomták volna el Judát. a nek segítségére judabeli testve Betár városába vonult vissza. A 
zsidók talán beletörődnek sor ; reiknek a rómaiak elleni felsza rómaiak ostromot indítottak a 
'-ukba. T, aján császár alatt a ; baditó háborúban. j város ellen, de az ostromoltak
'zenvedéses, a kemény rendele | A nagy idők nagy hősét is j halált megvetően harcoltak,
tek napja: zudultak a népre, megszülte, aki a kezébe összpon (Folytatás a 7-ik oldalon)
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Theodor Wilden jg

42,
— Dt Vaggio arról is felvilágosított, hogy ön függ Anto- 

niótól, különben egyetlen darabot sem kapnak vissza abból 
|a fegyverszállitmányból, és hogy a jelentékeny és fölösle- 
: ges veszteségen kívül még a botrány veszélye is lennforog, 
I jja Castro rájön, hogy Batista még az utolsó pillanatban is 
. kapott tőlünk fegyvereket . . . Hanem, kedves kolléga, ha 

aedi . . . (Lón2 szemmel láthatóan zavarban volt: Hen-
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Long, mintha csak olvasna a gondoataiban, mentegető­
zött:

— Beszéltem az ügyről White-tal. Kérlelthetetlen. Bizal­
masan közölte velem, hogy mint ügyvivőt, a központból 
kérték meg rá. legyen mindenben az ön segítségére. Az 
adott helyzetre való tekintettel. White ezt parancsként ve­
szi, ő szerfelett ügyes, és tudja, hogy az ilyen dolgok nem 
mindig sikerülnek. Azt mondta, hogv ha ön vissza akarja

ónak11 észre ' kel Lit'vennie '' hogy'" egy általán nem rajongott j kapni a fegyvereket, akkor szüksége van Antonióra. De 
! politikai vonalon tevékenvkedő kollégáiért, mesterséges, lo- mint mondom, én már nem várhatok tovább. Az on targya- 
I Irjkátlan. a pillanatnyi helyzettől függő valaminek tartotta j lásai elhúzódnak, s nekem el kell jutnom New Yorkba, cl 

4c nfhpvprp esett eltitkolni ellenszenvét. Ha ural- kell fognom azt a két embert és a maximumot kiszedni be-I őket, és nehezére esett eltitkolni ellenszenvet 
I kodott érzelmein, csak azért tette, mert nagyobb sikerben 
Ibizakodott. Ha az ügy személy szerint csak Longot érintené, 
i aligha fecsérelné az időt Pasquitóra. De Long sokkal többet 
akart, s ezért hajlandó fejet hajtani, de úgy, hogy az ő ügye 
ki ne essék a tarsolyából. Az ügy: letartóztatás. Az ügy: 
kiadatás.

j Iszonyatos. Henri most már tökéletesen tisztán látott 
: mindent.

Mindenekelőtt Long ma este találkozik az igazi Pasquitó- 
val, és az egész szélhámosság kiderül. White felbőszül, ez 
pedig messzemenő következményekkel járhat, mivelhogy 
White tudja, kicsoda Henri. Ebben az esetben kétségtelenül 
odadobja prédául.

Keresztrejtvény 410

Virágot szedő kislány a zöld mezőben Lág Báomer 
napján. <J. Jiszáchárov felvétele).

kardot kötöttek és vállukra pus 
kát akasztottak, igv mentek a

A mai napig sem tudok napirendé térni 
az olyan uj olék viselkedése' felett, akik 
ülősztrájkolnak abban a percben. amikor 
lábuk Izrael földjére ér, mert nem pontosan 
ott kapnak lakást, ahol számukra rokona­
ik ajánlják. Nyolcvan és száz négyzetméte­
res lakásokat kínálnak nekik és csaknem 
bizonyosra vehető, hogy ezek közül kevesek­
nek volt előző otthonukban hasonló mére­
tű lakásuk.

Kezembe került a magyarországi zsidók 
lapjának, az ,,Uj Élet"-nek néhány száma 
és régóta belómrögződött szokás szerint, elő­
ször a hirdetéseket kezdtem olvasni. Ha­
mar tovább siklottam a parkett-csiszolás, 
fogsor-javitás és melltartó-készítés, ágytol I- 
tisztitási ajánlatok felett és még azon a 
hirdetésen sem csodálkoztam mód felett, 
amely úgy szól. hogy sürgősen vennék ima­
könyvet, táleszt és Mirjámot. Tudom, hogy 
nincs zsidó kegyszer-gyártás és minden ha­
sonló kellék ritkaságszámba megy. Nehezen 
hiszem, hogy akinek van imakönyve, vagy 
tálesze, az hajlandó volna megválni tőle.

Ha valaki „közép", vagy nagyobb termet­
re férfi-ruhákat „jó áron“ hajlandó meg­
venni. ebben fő'eg az az érdekes, hogy Ma­
gyarországon létezik bizonyos méretű ma­
gánkereskedelem. Mert az szinte magától 
értetődő, hogy sokaknak nem telik ruhára.

Ami nagyon meglepett, az a lakásvi­
szonyokról tanúskodó hirdetések tömege. 
Minden ilyen hirdetésben egy család tragé­
diája húzódik meg tömören és diszkréten 
összefoglalva. Nálunk is léteznek lakásprob­
lémák és azok esősorban a sok-gyerekes 
családok esetében érezhetők. A keleti orszá­
gokból származók körében akut a lakás- 
probléma. ezzel szemben az értelmiségi pá­
lyán elhelyezkedettek általában kitűnő körül­
mények között laknak.

Míg Izraelben a közös lakás, vasv közös
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konyha az állam prehisztorikus korszaká­
hoz tartozik, addig Magyarországon na­
gyon sokak számára ez ideális megoldásnak 
számit.

íme néhány lakáskeresi apróhirdetés — 
mutatóban:

„Fiatal értelmiségi házaspár lakásért el­
tartást. vagy életjáradékot vállal“ — ..Fia­
tal házasulandó mérnökpár 2-3 évre keres 
albérleti szobát. Segítetnénk a háztartásban 
is. .Szolid fiatalok“ jeligére a kiadóba“ — 
„Nős kántor albérleti szobát keres, esetleg 
eltartási szerződést kötne“.

Számunkra szinte érthetetlen, hogy egy 
mérnökházaspár egy albérleti szoba ellenében 
hajlandó a háztartásban is segíteni és hogy 
ajánlata még csábítóbb legyen, vonzó jeli­
gét választottak „Szolid fiatalok“.

Saját lakás szinte elérhetetlen álom: nem 
3—4 szobás, hanem egyetlen albérleti szo­
ba.

A legjobb hozomány nem a sok pénz. ha­
nem fedél a fej fölött. Egész sor fiatal és 
kevésbé fiatal nő házastársat keres és fizi­
kai. szellemi előnyeik megjelölése mellett, a 
legvonzóbb feltételnek tűnik a varázslat ere­
jével bíró néhány szó: „egyszobás főbérleti 
lakásom van“.

A fentieket nem bántó szándékkal Írtam, 
hanem azért, hogy párhuzamot vonjak az 
„imperialista járomban“ kínlódó fiatal és 
szegény zsidó állam és a gazdag, megala­
pozott Magyarországon uralkodó lakásvi­
szonyok között. Azért, hogy lássuk furcsa 
önmagunkat. A mi uj oléink megengedhetik 
maguknak a hallatlan fényűzést, hogy gyö­
nyörű, tágas, minden kényelemmel ellátott 
lakásokat utasítsanak vissza, mert azok nem 
minden esetben ott épültek, ahol a jótaná­
csokat osztogató rokonok ajánlják.

Különös, nagyon nehezen kezelhető nép 
vagyunk.

RÖSSEL MORDECHÁJ
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Vízszintes: 1. Az indiánok szív­
ták el. — 8. Változik a hangja 
(serdülő fiúnak). 13. Állam az 
USA-ban. — 14. Prófétaasszony, 
fenséges győzelmi énekben örö­
kítette meg Sisera kanááni vezé-

ügyleteket kötöttek, stb. — 
Elsősorban az egészséges, fiatal 
szervezetet jellemzi, de időseknél 
sem ritka. 3. Ékezettel: énekes 
madár. 4. Vissza: helyhatározó. 
5. Néhány mohamedán ország-

ren aratott győzelmét. 15. Zene- j ban a felső katonai és polgári hi- 
kari tag. 16. Női név becézve. — ! vatalnokok címe. 6. I. M. Z. — 
17. Sportág eleje. 18. A Szent- ; 7. Becsületszó eleje. 8. Rét. —
írás legrégibb latin fordítása.
19. Kuncsaft. 20. M. F. O. — 
21. Vissza: Erei! 22. Gőz. — 23. 
Vissza: olyan test. amelynek 
alapja sok szög, oldallapjai pe­
dig egy pontba, a csúcsba össze­
függő háromszögek. 24. . . . zál, 
szint játszik. 26. A költői meg- 
elevenítés eszköze, egy fogalom­
nak hasonló, jellegzetes fogalom­
énál való helyettesítése. — 28. 
Épületanyag. 29. ... oráció. díszí­
tés. 31. Beleegyezőleg int fejével. 
32. Légvonat. 23. ... dubió. két­
ségen kívül. 35. Erejét veszti. —■ 
37. Duplahangzó. 39. Okos em­
ber látszatát szeretné kelteni. —

I 40. Kikötőváros Dél-Arábiában.
; 43. Rangot jelez. 44. Megérkezik. 

46. El van jegyezve. 47. Szem­
mel észlel. 50. Vissza: haragszik, 
neheztel valakire. 52. Érintetlen, 
sértetlen. 53. Olasz tartomány és 
székhelye Lombardiában. — 54. 
Róma ókori tengeri kikötője. — 
55. Reklám.

Függőleges: 1. Az ókorban ma­
gas kupolás tágas középület, ahol

9. Latin ahol. 10. Állóvíz. — 
11. Sekély tenger Észak-Ausztrá- 
lia és Uj-Guinea között. — 12. 
Vendég. 14. A kornak megfele­
lő. 16. Vissza: volt magyar vár­
megye az Alföld és az észak­
keleti Kárpátok határán. 19. A 
külföldről behozott árura kive­
tett illeték. 20. Gólem betűi ke­
verve. 23. Fenyvesekben termő 
törpecserjék, bogyójuk nagyon 
ízletes, a konzervipar is felhasz­
nálja. 25. Ápol. 27. Kissé. — 
29. Francia író. „A három test­
őr”. stb. 30. Kenyér szelet. 32. 
Két partot köt össze. 33 Mindig 
a valóságot mutatja. 35. Kész­
séges, előzékeny. 36. Az angol 
főváros fele. — 38. Francia író. 
1803—1870 (Prosper), utolsó be­
tű duplázva. 39. Az ókori zsidók­
nál és görögöknél az azonos mér­
vű megtorlás joga, a „szemet 
szemért — fogat fogért” elv. — 
4L Szenegál fővárosa. 42. Ügye­
letes. 45. Szándék. 48. Azonos 
betűk. 49. Indítéka. 50. Vissza: 
. . . áció. érintkezés. 51. K. G. E.

a bíróság működött, kereskedelmi 1 53. Ítélő fele.
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A 406-IK SZÁMÚ KERESZTREJTVÉNY MEGFEJTÉSE: 

Vízszintes; 1. DUZZASZTÓGÁT, 13. CATIL1NA. 16. DELEGÁL. 
21. RAPPEN. 25. TRIOLET, 33. MARABU, 38. NIRVANA. 
42. TURAN DOT, 45. 1) OSAKA, 2) ABSZINT.

Függőleges: 1. DIVERTIMENTO, 6. METZ. 10. ANAKONDA. 
11. 1) TALENTUM, 2) ALANT. 15. KAPOR, 22. ARCAD1US, 
24. SZARU, 27. SKÁLA, 32. DIANA.

•
Nyereménykönyv: Tamási Áron: ÁBEL A RENGETEGBEN

Joliik, mert Elquist végérvényesen eltűnik szem elől, én pe­
dig mehetek a pokolba.

Ha lecsukom Bradyt, le kell csuknom Antoniót is. mert 
nyoma vész. Könnyűszerrel megléphet, mert önök új útle­
velet és kiutazási engedélyt adtak neki. mégpedig Kubába, 
az Államokba, Mexikóba, úgyszintén Panamába. Jamaicára 
s az Antillákba. Ha Bradyt nem fogom el, pénzre lesz 
szüksége, visszatér New Yorkba, ott pedig eltakarítják.

Henri nem kérdezősködött, de ez felesleges is lett volna. 
A Numbrsról nemrég hallott. Pénz New Yorkban, meg egy 
narkomániás. Tudta, ha megkérdezné Brady keresztnevet, 
az így hangzanék: Louis.

— Csakhogy — szólt Henri vontatottan, hogy késleltesse, 
aminek mindenképpen be kell következnie — nekem erre 
az Antonióra szükségem van. White felvilágosítása helyes.

— Igen, sőt azt is említette, hogy a fickó egyre több 
pénzt követel, hogy egyszerűen zsarol. Di Vaggio ugyanezt 
mondta, sőt még azt is, hogy a futárposta utasításai között, 
amit Sylvie hozott, van egy feltétel, mégpedig, hogy szerez­
zék meg a szállítmányról szóló igazolást Eiatista emberétől., 
és küldjék el. Batista emberét pedig csak Antonio ismeri. 
Bűvös kör, tudom. De kénytelen vagyok ragaszkodni hozzá, 
hogy valamiképpen megegyezzünk. Egyszerűen nem várha­
tok, és nem fogok várni, amíg ez a gazember meglép. Vég­
telenül sajnálom, de tudomásul kell vennie. Nem azért, mert 
hajszoltam magam Elquist után Madridba, Santa Mariára 
és a Bermudákra. Hanem azért . . . ezért, mert ez a fel­
adatom.

Long habozott. Nyilván egészen mást akart mondani. 
Meg volt győződve munkájának értelméről, sokkal inkább, 
mint annak értelméről, mit csinál, vagy mit nem az igazi 
Pasquito. Long nyilván nem szereti a csempészeket, a kábí­
tószer csempészektől azonban kiváltképpen undorodik. Sze­
mélyes oka volt-e rá. vagy pedig csak az általános erkölcsi 
törvények hatására ítélte el? Henri számára ez pillanatnyi­
lag mellékes. Eelegendő az a tény, hogy Long így gondol­
kodik: ez gazemberség, nyílt gaztett, és legalább ott végét 
kell vetni, ahol lehet. Vigye az ördög Castrót, meg a köz­
ponti ellenőrző ügynökséget, az ördög vigyen el mindent.

Kétségtelenül ilyenformán gondolkodott Long, s Henri- 
nak éppen ezt kellett tudomásul vennie, és mitsem változ­
tathatott a dolgon, hogy ő véletlenül nem Pasquito, ha­
nem csempész, s talán éppen a szóban forgó hálózat egyik 
összekötője. A szálak Lanvier-hoz vezettek, s Lanvier-tól. 
ki tudja, tán Wong asszonyhoz.

Ma este megérkezik Louis. Most már akár tudja Long, 
akár nem. hogy Louis elutazott, nem szabad hamarabb le­
csuknia őt. csak ha már nála lesz a heroin. Henri pedig a 
pénzzel együtt Párizsban.

Történjék bármi, ennek nem szabad bekövetkeznie.
Határoznia kellett. Vagy megszökik — de erre már késő. 

Long este találkozik Pasquitóval. Mindenre fény derül. 
Akár megegyeznek, akár nem, Long megteszi a szükséges 
lépéseket, a saját elképzelése szerint. White pedig tudja, 
kicsoda Henri.

Az egyik lehetőség tehát elveszett. Csak a másikat vá­
laszthatja.

Továbbra is megmaradt Pasquito szerepében. Úgy visel­
kedik. mint Pasquito. Megakadályozza Longot, hogy a ren­
delkezésére álló időt kihasználja.

A hall forgóajtajában megpillantotta Sylvi-et. Megköny- 
nyebbülten felsóhajtott. Longhoz hajolt, és gyorsan oda­
súgta:

— Mielőtt kifejteném az állásfoglalásomat . . . csak a rend 
kedvéért. Brady keresztneve?

— Louis — válaszolta Long.
— Egyezik. S annak az embernek a vezetékneve, akit 

Antonióként emleget?
Long meglepetten vonta fel szemöldökét a szemüveg mö­

gött, s egy pillanatig fele'tébb együgyű képet vágott. De 
tüstént megértette, hogy Henri-Pasquito mindössze hitele- 

j síteni kívánja a férfi nevét, éppen úgy. mint ahogy a jelszó- 
I kát szokás hitelesíteni, és gyorsan így szólt' — Természete- 
j sen- Sajnos, ez egyezik. Mi tavaly tavasztól Antoniónak 
! hívjuk. Erre a névre szól a kontója is Los Angelesben. De 
: önök valószínűleg azon a néven tartják nyilván, amelvrc 
! az útlevele szól, és amit önök állítottak ki. nem?
1 — Persze, persze. — Longot mulattatta Henri szőrszál -
I hasogatása, és látva mozdulatlan arcát, hozzátette: — Mexi­
kói útlevele van, és Antonio Perez névre szól. Remélem, 
egyezik, ugye?
- Miért bámul úgy. Pasquito? — hallotta Henri Syiv>e-t. 

aki éppen hozzájuk ért, kezét csípőre tette, kihúzta magát, 
és vidáman bizonygatta: — Olyan a képe. mintha citromba 
harapott vo*Va. Vagy nem óriil. hogy már visszatértem?

(Lolytatjuk)
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AZ ORVOS ÉS ELVÁLT FELESÉGE
Ma este ismét Ágnon-darabol 

mutat be a tévé. A címe: „Az or- 
,os es elvált felesége.“

Néhány hónappal ezelőtt 
nagy sikere volt a képernyőn a 
..Fahrenheit«" ciniii Agnon-tör­
ténetnek. amely művészi játék 
szempontjából máig is csúcsot 
jelent a televíziós színjátszás te­
rületén. ehhez képest a ma es­
ti premiernek jók az előjelei.

A különbség, hogy a „Fahren- 
heim” filmszerű előadás volt. 
ezzel szemben „Az orvos és él- 
mit felesege“ szinpadszerii keret 
ben kerül előadásra.

A „Mártér1 színház művészei 
arfiak elő. a két címszerepet két 
tehetséges, fiatal színész. Gád 
kiner és Ahuvá Juvái alakítja. 
A rendező: .iorám Polák.

Ma este 9 óra 5 perckor.
LESZAVAZTÁK AZ 

ELNÖKÖT
Néhány nappal ezeiőtt vita 

volt a Rádiótanácsban a baleset­
ei turnussal kapcsolatos teendők 
ről és annak végeztével — a 
>zavazason — leszavazta a több­
ség Walter Éjtánt, a tanács uj 
elnökét.

Azt javasolta ugyanis Walter 
Fjtán. hogy a műsorok között — 
a rádió könnyű hullámhosszán 
as a tévében -- tömör jelszava­
sat olvassanak be. amelyek 
meggondolkoztatnák és óvatos 
vezetésre serkentenék a sofőiöket.

A többség véleménye az volt 
— és ez jutott kifejezésre a sza 
vazás eredményéből is —. hogy 
az izraeli polgárnak elege van 
a jelszavakból, ez nem célrave­
zető módszer a balesetek leküz­
désére. I

Hogy mi a célravezető mód­
szer. azt még nem tudják a ta­
nács tagjai. A sofőrök sem. még- 
kevésbé a járókelők. i

ION JÉGSZINHÁZ 
JÚNIUSBAN

Vki szereti a jégbalcttet. jú­
niusban része lehet benne, u- 
gyanis egy nemzetközi him 
együttes jön hozzánk és te|-avivi 
produkcióra szerződött.

Jelenleg az izmiri vásáron lép 
lel ez. a valóban soknemzetiségű 
jégszinház-egy iittes és Jákov Őri, 
az ismert impresszárió, odauta­
zott. hogy lekösse őket.

Eddig mar három jegszinház 
lepett fel izráciben az esztendők 
során, s mindig nagy siker volt. 
ISMÉT JÖN A TYÚKKETREC

Úri Zohár és Arik Einstein 
befejezte vendégszereplését a hi­
úság előtt, s most rövidesen is­

ii

m

nyegében dekumenu:irtokat tát 
a közönség elé az ország törté­
netéről, a zsidó állam kialaku­
lásáról, mert annak története ősz 
szefoirt Ben Gurion é elével.

.Xz „öreg" most az emlékira­
tain dolgozik, s a legtöbben nem 
értették, mivel sikerült őt rá­
venni, hogy hetenként két na­
pot szenteljen drága idejéből a 
filmfelvétekc, mikor köztudomá­
sú. hogy meglehetősen lenézi a 
műfajt.

Nos. kiderült, hogy szerződé­
sileg kikötötte Ben Gurion ■*— ez 
volt a feltétele —. hogy a film 
tszta bevételének egy jelentős 
hányadát a szdé-bokeri taninté­
zet kapja meg. A volt miniszter- 
elnök szívügyének tekinti az in­
tézet fejlődését, s pénzalapja gaz­
dagítása érdekébe n még abba is 
belemegy, hogy kisminkeljék fel 
vétel előtt.
JÚLIUSTÓL — NEMZETKÖZI 

MŰSOR A TÉVÉBEN
Rövidesen elkészül a vevőállo-

j más, amelynek segítségével Iz- 
; ráslben is fogni lehet a müboly 
gók utján közvetített nemzetkö­
zi műsorokat más országokból.

1 Izrael évekkel ezelőtt csatla­
kozott ahhoz a nemzetközi prog 

' ramhoz. amelynek keretei kö- 
I zött lehetővé válik, hogy müboly 
gók közvetítik a legjobb tévé- 

: műsorokat — az országhatárok­
ra való tekintet nélkül.

A vevőállomáson egyben adó 
i is épül. s a technika az lesz. 

hogy bizonyos időpontokban a 
jeruzsálemi központ átkapcsol a 
mübolyaó-állomásra. ott fogják 
a meghatározott, bolygóközi mű- 

i sort és egyidejűleg közvetítik a 
I tévé-tulajdonosoknak.

I Néhány nappal ezelőtt, az 
„Apollo-16" Hold-utazása során 

i kísérleti alapon mar vették a 
műbolygó által közvetített anya 

. got. s igen jói sikerült a kisér- 
: tét.

dező Zila-hy Lajos „.Valamit visz j 
a viz“ című, egykor nagy sike-1 
rű regényét, amelyből már év- , 
tizede kikel ezelőtt is készült film. 1 

Kádár János Oscar-dijas ren- i 
dező. Néhány évvel ezelőtt ,.Üz-1 
let a főutcán“ című filmjével i 
nyerte el a kitüntetést. Azt a ! 
filmjét még Prágában forgatta. j 

í az emigrálása előtt, Ida Ka- ■ 
minszkáva'i a főszerepben. A sző j 
vegkönyvet a jelenleg Izraelben! 
élő és időnként az Uj Kelet ha 1 
sábjain is publikáló Groszmanrt 
László irta.

SZOMBATI SÁNDOR
filmet készít

GABOR DÉNESROL 
Szombati Sándor, lapunk ál- ! 

landő európai és amerikai le­
velezője, a német tévé megbizá- 1 
sáhól portré-filmet készített Gá­
bor Dénesröl,, a fél év előtt No-

A TISZTELENDŐ ŰR 
SZÉLHÁMOS VOLT

A texasi jezsuita internátustól a heidelbergii börtönig
Tisztelt vikárius uram, a hely 

zet a következő: amerikai jezsu­
ita lelkész vagyok, az utóbbi 
időben néhány kellemetlen do­
log történt velem, de erre bo­
rítsuk a feledés fátylát. Pilla­
natnyilag se pénzem, se állásom, 
viszont alapos pihenésre ' van 
szükségem. Segíthetne rajtam? 
mondta a texasi autótolvaj fo­
lyékony latinsággal a kölni vi­
káriusnak, dr. Schelauskcnek.

Nem részletezte, hogy mik 
voltak a kellemetlen dolgok. Az 
autótolvajlásra ugyani* nincs 
latin kifejezés. A tagbaszakadt 
szakállas férfi különben sem 
volt hajlandó szellőztetni vi­
selt dolgait. Dr. Schelatiskc

megértőén bólogatott és meg­
ígérte. hogy a pihenésre vágyó 
paptársát a kölni Szent Vince 
kórházban helyezi el. ahol kitű­
nő bánásmódban lesz része.

Bernié West. a texasi autó­
tolvaj. a kórház felé bandukol­
va azon gondolkozott, hogyan 
szerezzen örömet a kórházban 
tartózkodó apácanővéreknek. 
Elhatározta, hogy püspöknek 
mondja magát, hiszen az apá­
cák bizonyára boldogok lesz­
nek, hogy egy ilyen magas ran­
gú egyházi személyt, az apos­
tolok utódját ápolhatják. . A kór­
házban tehát Cortinas püspök név 
vei vétette föl magát. Senki 
sem gyanakodott, hogy a jóké­
pű férfi nemzetközi szélhámos.

MAGÁVAL VITTE A PÜSPÖKSÉG PECSÉTJÉT

/\
? A

URf ZOHÁR

met a tévé-publikumnak prodti- 
f ' ják magukat. Felújításra kerül 
a „Tyúkketrec“ című szórakoz­
ható keret-műsoruk, amelynek ed 
hg nagy sikere volt minden al­

kalommal.
AZ ALTERMAN-DARAB 

SZEREPOSZTÁSA 
Megírtuk, hogy a Kámeri szín­

padán rövidesen feiujitják Ná- 
Gn Altermann „Nyári játék" cí­
mű darabját. Smuél Bunim 
rendezi.

X szereposztás már megtörtént, 
loszéf Jádin. Avncr Chizkijáhu, 
Záhárira Chárrfáj, Joszéf Ger­
ber. Eszter Grünberg. Joszéf 
Karmon. Slomo Vistnszky és 
Slomo Társis — vagyis a szín­
ház első gárdája adja elő az 
rdekesnek ígérkező, poémából 

zenés játékká átdolgozott Aiter- 
man-darabot.

ELKÉSZÜLT A 
BEN GURION-FILM 

Elkészült és rövidesen bemuta­
tásra kerül az egész estét betöl­
tő Ben Gurion-fiml, amelyet dr. 
Xliehaél Bár Zohár forgatóköny­
ve alapján forgattak.

A film végigkíséri a volt mi­
niszterelnök életét 1906-tói — az 
átázásától — napjainkig, s lé­

Művészportré

FREISTADT PÉTER,
tévéfilm-rendező, a ..RácheVNálIalat egyik igazgatója

Néhány héttel ezelőtt hiva­
talos levélpapíron kaptuk az 
értesítést, hogy megalakult a 
„RáchcT* filmvúllalat, amely­
nek Freistadt Péter az egyik 
igazgatója.

Nyolc éve él az országban 
a pozsonyi születésű, Prágából 
alijjázott művész, akinek nevé­
hez néhány emlékezetes színhá 
zi rendezés, két film. számta­
lan tévé-film és a legutóbbi 
esztendőben a haifai szimfoni­
kus zenekar adminisztratív 
igazgatása fűződik.

A most alakult „Rácliel" 
filmvállalat elsőrendű célja, 
hogs játékfilmeket forgasson a 
tűse szántára, ugyanik a kép­
ernyő egyre több anyagot igé­
nyel, s a közön-«« jobban sze­
reti a hazai filmeket, mint az 
egyébként is kétes minőségű 
import-árut, viszont a stúdió­
ban nem győzik a munkát te­
hát szívesen veszik, ha külső 
erők is bekapcsolódnak, s kész 
filmtekercseket tesznek le az 
asztalra.

Nem egy ilyen vállalat mű­
ködik inár az országban, kül­
földi mintára, szaporodnak és 
új színekkel gazdagítják a mű­
sort. Mi a „Ráchel" vállalat 
specialitása?

Erre a kérdésre talán úgy 
válaszolhatnánk, hogy rámuta­
tunk Freistadt Péter speciális 
szakmai felkészültségére. Té­
vé-rendezéssel már a főiskolán 
foglalkozott, majd a prágai té­
vében rendezett, s egy éven át 
az izraeli tévének is rendezője 
volt. A hőskorban, vagyis 4 
évvel ezelőtt.

Aztán megkezdődtek az át­
szervezések. egy időre tovább- 
állt, de most ilyen formában 
visszatér. Nagy szakmai ta­
pasztalatokkal. sok invencióval, 
gazdag Izráel-ismerettel. Amig

minisztratív igazgatója volt. a 
közön-ségszervezési és a költ­
ségvetési problémákkal is meg­
ismerkedett. a sok utazást 
sem tekinti elveszett időnek — 
közben ugyanis megtanulta az 
országot.

A „Ráchel” filmgyártó vál­
lalat egyik igazgatói trsztsé-

;síp

gét ezen új tapasztalatokkal 
felvértezve foglalta el.

Örömmel meséli, lliogy a té­
vé igazgatósága együttműkö­
dik a magánkézben levő válla­
latokkal. Ellátják őket munká 
val, de fordítva is megy a do­
log. tehát a kezdeményezés­
nek a tévé örömmel ad meg­
bízást. akár dokumentum jel­
legű, akár játékfilm produká­
lására.

Az első munkához már hoz­
záláttak. Filmet forgatnak a 
karaiták történetéről, és az ér­
demdús múltú törzs mai prob­
lémáiról. A rendező természe­
tesen Freistadt Péter. A tévé 
igazgatósága még nem tűzte 
ki a bemutatót, de alig várják, 
hogy elkészüljön a film. amely 
nek ismertetésére megfelelő 
időben visszatérünk.a haifai szimfonikusok ad
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SZOMBATI SÁNDOR

bel-dijjal kitüntetett magyar­
zsidó tudósról.

j Az utóbbi években a személyi 
I dokumentum-film műfaját mű­

veli Szombati Sándor, aki nagy 
európai és amerikai tévé-studiok 

' megbízásából dolgozik.

TÉVÉ INDIÁBAN 
Az indiai kormány elhatározta, 

hogy a falusi lakosság számá­
ra műholdak utján tévé-progra­
mot sugároz. Kezdetben ötezer 
falut vonnak be a programba.

Anyagi nehézségek miatt csak 
1974-ben láthatnak hozzá a terv 
megvalósításához.

; THOMAS MANN OPERA 
Tudomásunk szerint először 

! került Malnn-mfi az opera-szinpad 
ra. Benjamin Britten, a világ­
hírű angol zeneszerző, operát 
komponált „Halál Velencében“ 
címmel. A szövegkönyv Thomas 
Mann azonos című elbeszélése 

; alapján készült.
I Az idén már nem kerül műsor- 
; ra az opera, bemutatóját a jö- 
i vő szezonra tűzték ki. Maga a 
! szerző vezényli.
I u\ „TISZAZUG“ BECSBEN 

A bécsi Burgíheater nagysze­
rű szereposztásban mutatja be 
a magyar-zsidó Háy Gyula „Ti­
szazug“ című drámáját.

Az idén május végén kezdődik 
a becsi színházi fesztivál, a 
„Wiener Festwochen“ — s an­
nak keretében kerül majd sor 
a jelenleg Svájcban élő Háy 
Gyula darabjának bemutatásá­
ra.

KARI NTHY-BEMUTATÓ 
LONDONBAN

A londoni Recreation Ground 
színház bemutatta Karinthy Fe­
renc — Karinthy Frigyes fia — 
Bösendorfer című egyfelvonásos

Bemard Benjamin West 1933. 
május 12-én szüleit a texasi Gál 
vasion városban. Szülei már 
gyerek korában beadták egy 
jezsuita internátusba. A lelké­
szek tíz évig nevelték West ki­
tünően megtanult latinul és a- 
Iapósan megismerte a katolikus 
vallási dogmákat.

Tulságosan érdekelték azon­
ban az evilági örömök, semhogy 
jezsuita lelkipásztor lehetett vol­
na belőle. Nyugtalan vére ka­
landra vágyott. Belépett az a- 
merikai hadseregbe, azt remél­
ve, hogy izgalmas éveknek néz 
eiéhe. Csakhamar megunta a- 
zonban a szolgálat egyhangú­
ságát és feltartóztathatatlanul 
megindult a bűnözés utján Jól 
tudta, hogy milyen bűncselek­
ményért milyen büntetés jár, 
óvakodott hát a „komoly“ be­
törésektől. erőszakos cselekede­
tektől. úgyhogy minden alka­
lommal néhány hónapos bünte­
téssel megúszta.

Csakhamar belátta, hogy 
Amerikában semmi jó nem vár 
rá. és környezetváltozásra van 
szüksége. Hajóra szállt tehát, és 
Európába utazott. Frankfurtban 
„véletlenül“ betilt egy gépkocsi­

ba, de nem jutott messzire, a 
rendőrök elcsípték. A büntetés le­
töltése után, azonnal Kölnbe u- 
tazott és bekopogtatott a viká­
rius hivatalába.

Dr. Scheiauske kedvessége és 
segitőkeszsége gondolkodóba ej­
tette. Nem mintha megbánta 
volna bűneit. Elhatározta, hogy 
kiaknázza jezsuita nevelését, a 
vallási ügyekben való jártassá­
gát.

i Miután alaposan kipihente 
i magát, búcsút vett a kedves a- 
I pácáktól és határozott léptekkel 
j elhagyta a kórházat. Ismét be- 
] kopogtatott dr. Schelauskehoz. 

Jótevőjét azonban nem találta 
irodájában. elhatározta, hogy 
közvetlenül Wilhelm Cleven köl­
ni püspökhöz fordul. Alázatos ko 
pogtatás után belépett a paza­
rul berendezett irodába, de ott 
sem talált senkit.

Miközben végigjáratta tekin­
tetét a finom és drága bútoro­
kon. nagyszerű ötlete támadt. 
Végigkutatta az Íróasztal-fió­
kokat, ajka önelégült mosolyra 
húzódott, megtalálta a püspök­
ség pecsétjét és néhány hivata­
los levélboritékot. majd óvato­
san. lábujjhelyen kisurrant az 
épületből.

NAPRÓL - NAPRA
MINDENT MEG LEHET TANULNI

— Hány feleséged van? — kér-1 nélkül válaszolt:
dezték egy beduintól, aki az ! — Kettő. Egy fiú és egy lány. I 
egyik Gáza-vidéki zsidó szövetke- i Amikor látta a kérdező csodál- ! 
zeti faluban dolgozik. | kozó tekintetet, sietve magyará- 1

— Kettő — válaszolta kis gon- ! zatot adott;
dolkodás után. — Mit gondol, csak dolgozni I

— És hány gyereked van? ] tanultam a zsidóknál? Más dolgo- j 
Erre már minden gondolkodás ' kát is megtanultam.

TANULÉKONY VENDÉG

TÜL AZ OPERENCIÁN

K,

FÖLDALATTI KIÁLLÍTÁS
A párizsi metró, vagyis a 

földalatti Louvre-megállójának 
belső térségén tizennégy modern 
francia szobrász állította ki uj 
alkotásait. Látszólag nem mél­
tó a hely, vannak a francia fő­
városban ennél elegánsabb kiál­
lítási csarnokok is. viszont ami 
a látogatottságot illeti — ezen. 
a téren egyetlen kiállitóíerem 
sem versenyezhet a metro-állo- 
mással.

Naponta sokszázezer ember 
fordul ott meg s a legtöbb pá­
rizsi nem siet annyira, hogy leg 
alább 5-11) percet ne szentelne 
a kiállított műveknek.

Az ötlet nem kisebb emberé, 
mint André Malraux-c, aki an­
nak idején művelődésügyi mi­
niszter volt a De Gaulle- kor­
mányban. A világhírű Író nagy 
hive a képzőművészetnek is. Mi 
rtiszteri minőségében kezdemé­
nyezte a dolgot és hogy szinte 
sokkirozza a párizsi közönséget, 
először a Louvre legféltettebb kin

i cselt mutatta be a metro közön- 
j ségének — abból a feltevésből 
! kiindulva, hogy a legtöbb pári- 
: zsi iskolás-kora óta nem v ette 

magának a fáradságot és nem 
! ment el a I.ouvre-ba, mondván:
I „Oda csak a turisták járnak...“ 

Most elhatározták, hogy a jft- 
i vőben rendszeresítik a metro-ki- 
; állításokat.

ESZTÉTIKAI 
VILÁGKONGRESSZUS 

A szépség elméletével foglal­
kozó tudósok az idén augusz­
tusban Bukarest városában tu- 

j lálkoznak, ott lesz a VII. esz- 
i tétikai világkongresszus.

Úgyszólván a világ valameny- 
I nyí jelentősebb esztétika-tudósát 
I meghívták a kongresszusra, a- 
melynek előkészítő bizottsága ! 
élén Philippide professzor, a, 
Román Tudományos Akadémia' 
tagja áll.

VALAMIT VISZ A VIZ 
! „Adrift“ címmel megfilmesitet 

te Kádár János, az ameriká-í 
I ban élő kiváló magyar-zsidó ren

A lakásépítési nemzetközi 
szimpóziumon, amelyet Jeruzsá­
lemben renedezett a Szochnut ve 
zetősége. a résztvevőket zavarta, 
hogy nehezen találtak közös nyel 
vet. Jóllehet az előadásokat an­
golul tartották, és angolul min­
denki tudott a jelenlevők között, 
Allan Arth, az egyik nagy ame­
rikai építővállalat igazgatója, aki 
az egyetlen nem-zsidó volt a rész 
vevők között, megakadt egy szón.

amelyet az ő vidékükön nem is­
mernek az Egyesült Államokban. 
Ez a szó a „tachlesz" kifejezés 
volt. amelyet a zsidó felszólalók 
elég gyakran használtak.

Ez a nehézség is megoldódott 
azonban, amikor a záróülésen fel 
szólalt a vendég és a következő­
képpen kezdte mondanivalóját:

— Nos. uraim, beszéljünk a í 
tachleszről . . .

CSAK NEM HIVATALOSAN

KARINTHY FERENC

darabját „Steinwat Grand“ cím­
mel.

Pártos Géza. a budapesti Ma­
dách színház volt főrendezője, ál 
Htotta színpadra a darabot. A 
nagytehetségű Pártos Géza né­
hány évvel ezelőtt hagyta el 
Magyarországot, az angol fővá­
rosban telepedett le. Egy Ízben 
ellátogatott Izraelbe is.

ÚJ WESKER-DARAB
Arnold Wesker, a nagy an­

gol-zsidó drámairó, uj darabot 
irt „Az öregek“ címmel.

Már be is mutatták a londo­
ni Nemzeti Színházban, Lau­
rence OlivieiTel a főszerepben.

SZÍNHÁZI FESZTIVÁL 
MANILÁBAN

Manilában, a Fülöp-szigetek 
fővárosában, az UNESCO és az 
ITI — a nemzetközi színházmű­
vészeti szövetség — nagyszabású

Négy izraeli úszó, két nő és két 
férfi történelmet csinált két hét­
tel ezelőtt Berlinben, ahol együtt 
szerepeltek nemzetközi versenyen 
egyiptomi sportolókkal. Az egyip 
tomiak előbb tiltakoztak és ki 
akartak válni a versenyből, vé­
gül azonban behódoltak a nem­
zetközi szabályoknak, és néhány 
ajuuuuooUuoui*****R***********x*
színházi fesztivált rendezett.

Brecht „Kivétel és szabály“ ci 
mű drámája állt a fesztivál kö­
zéppontjában.

BÉLYEGEK A FAJI 
MEGKÜLÖNBÖZTETÉS 

ELLEN
Az UNESCO — az UNO 

kulturális világszervezete — 
felszólította a világ bélyegterve­
zőit cs postaigazgatóságait, 
hogy adjanak ki olyan bélyege­
ket, amelyek a faji megkülön­
böztetés ellent harc eszméjét hir­
detik.

Elsőként a mongoliai posta 
reagált a felszólításra. Ulan Ba-. 
torban már meg is jelent az uj ' 
bélyeg. j

(benedek) 1

versenyszámban az egyiptomiak 
együtt indultak az izraeliekkel. 
Sőt. az izráeli úszók személyi 
kapcsolatot is igyekeztek terem­
teni a szomszédokkal, akik azon­
ban csak akkor voltak hajlandók 
beszélgetésbe bocsátkozni, ha ve­
zetőjük nem volt jelen.

A küldöttség vezetőjét is ha­
sonló szempontok vezették, mert 
készségesen tárgyalt az izráeli kí­
sérővel. ha egyedül volt vele. de 
azonnal megszakította a kapcso­
latot, mihelyt az úszók meglát­
hatták..

A záróünnepélyen egy izráeli 
úszó kék-fehér zászlócskát akart 
emlékként Odaajándékozni az 
egyik egyiptomi sportolónak, aki 
azt kezébe is vette, egyszercsak 
azonban megpillantotta a küldött­
ség-vezető feléje irányuló tekin­
tetét és sietve visszaadta a zász­
lót az izráelinek.

Ezután Sulamit Nir. a csinos 
izráeli ú szónő táncra akart kérni 
egy egyiptomi úszót, aki fel is 
állt, meg is tette az első lépése­
ket. de egyszercsak észrevette, 
hogy a küldöttség veze’ő figyeli 
és gyorsan visszaült a helyére.

BCNBOCSÁNAT 
1$ dollárért

A pecsét és a hivatalos pa­
pírok segítségével személyi ira­
tokat hamisított magának és 
felkereste a frankfurti amerikai 
katonai parancsnokságot. Ka­
tonai lelkésznek jelentkezett. Mi 
vei általában kevés pap hajlan­
dó katonai szolgálatba lépni, a 
parancsnokság kitörő örömmel 
fogadta az amerikai „jezsuita 
atya“ ajánlatát. Azonnal a Bay­
reuth melletti Bindlachban ál­
lomásozó amerikai esupattesthez 
küldték.

Bernié West gyorsan összeba- 
ráTxozott a tisztekkel és kato­
nákkal. Köztiszteletnek örvendett, 
mert nagyszerű pajtás, ivó- és 
kártya-partner volt. A katonák 
szívesen gyónták meg neki bű­
neiket. mert Bernie atya csöppet 
sem volt merev fölfogásu. meg­
értette a fiatalemberek „bűnös"" 
cselekedeteinek indítékait, és 
csekélyke 15 dollár ellenében 
bűnbocsánat bau részesítette őket.

Bernie atya valóban jól élt a 
katonák között és jó üzleteket kö­
tött. Egy miséért 25 dollárt, 
egy keresztelőért 20 dollárt vá­
gott zsebre, azonkívül a leg­
jobb falatokat kapta a konyhán, 
a legjobb italokat a kantinban. 
Természetesen, sehol sem fize­
tett egy fityinget sem.

— Egyetlen papot sem sze­
rettünk annyira, mint Bernie 
atyát. Elsősorban a jó barátot, 
a megértő embert láttuk benne. 
Kissé szabadon értelmezte u- 
gyan a vallást, de éppen ezért 
volt a kedvencünk. — mondta 
egy katona, miután az állelkész 
és egykori autótolvaj tizei meire 
fény derült.
AZ ÖRÖK N ÁNDOR ISMÉT 

ÚTRA KEL
Lehet, hogy Bernie West za­

vartalanul folytathatta volna te­
vékenységét a bindíachi helyőr­
ségben. ha nem köszönt be a ta­
vasz. Mert nyugtalan vére meg­
int nem hagyott békét az ame­
rikai kalandornak. Mint ősszel 
a vándormadarak. útra kelt. 
Kölcsönkérte John Crofis gépko­
csiját és németországi körútra 
indult.

Azt mondta, hogy újszerű val 
lási elképzeléseit kell hirdetnie 
a legkisebb falvak és a legna­
gyobb városok népének.

Útközben tolvajlásból élt. Ha 
csak tehette, elemeit valamit, le­
hetőleg a katonai klubokban és 
templomokban, üzelmeit azon­
ban nem folytathatta tovább, 
mert egyik jó barátja. James 
Wallace Adams amerikai had­
nagy. aki már korábban gya­
nút fagott, értesítette az ame­
rikai katonai hatóságokat, meg 
a német rendőrséget.

Bernie West állelkész, valódi 
autótolvaj, Heidelbergben rend­
őrkézre került. A kölcsönvett gép 
kocsi csomagtartójában megta­
lálták az útközben ellopott ér­
téktárgyakat. es kitudódott szél - 
hámossága is.
Hiába könyörgött megértésért, 
a bírák könyörtelenek voltak: há 
romévi szigorított fogházra ítél­
ték. (QITCK)
wmummiii)wiuiiwuuw)Wuui*a<mmwww

LAG BflOMER
(Folytatása a 4-ik oldalról)

Azonban az éhség kíkezJte so 
raikat és meggyengítette a vé 
dők erejét, de még igy se vol 
tak hajlandók meghódolni az 
ellenség előtt. A monda szerint, 
egy „kuti“ (szamaritánus) árulta 
el a rómaiaknak a vár egyik 
titkos bejáratát és csak igy tud 
ták elfoglalni.

Bár Kochbá és hős katonái 
utolsó harcairól, halálukról, kü 
lön cikkben kellene beszámolni, 
amit. ha az Égiek megengedik, 
majd iövő lágbáomerkor meg 
is teszek.

A gálutban élő zsidók örökre 
a szivükbe zárták Free Jiszrá 
élt, gyermekeik, akik. mint Bar 
Kochbá katonai egykoron, lag 
báomér napján az erdőkbe vo 
nullák és „harcoltak“ a római 
csapatok ellen. És kétezer ev 
múltán csoda történt, ezek az 
ifjak győztek és Izráel uira vi 
rui, mint régen és tudós kuta 
tők napjainkban felszínre hoz 
zák a régi dicsőség tnzonyité 

1 kait.
Lőnénk«!»* ka'man
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A minisztertanács a Vitkon-jelentésről:

A TÖRVÉNY ÉS AZ ERKÖLCSI ELVEK BETARTÁSA 
ELENGEDHETETLEN KÜ/VÁEI AI Aliik VEZETÉSÉBEN
Öt órás vita a vizsgálóbizottság megállapításai ról — Cvi Dinnstein alminiszter ellen nem me­
rült fel kompromittáló adat — A kormány elutasítja a Vitkon-bizottság elleni támadásokat

Mordecháj Friedmann lekerült a napirendről

MEGÉRKEZETT HANS HABE
Az izráeli kormány hivatalos vendége Golda Méir miniszterelnök, 
Elázár tábornok vezérkari főnök fogadják a világhírű irót - Vasárnap 
este Tel Avivban lép a magyar nyelvű közönség elé a Herzl-dijjal való

kitüntetése alkalmából

Jeruzsálem. (Az L'j Kelet tudósítójától). — A minisztertanács 
vasárnap öt óra hosszat tartó vita után külön albizottság által 
megfogalmazott nvilatkozatban elismerését fejezte ki a Vitkon- 
bizottságnak. de ugyanakkor annak többségi véleményétől eltérően 
leszögezte, hogy közintézmények és állami vállalatok vezetésében 

«elengedhetetlen a törvények minden előírásának pontos betartása és 
az. erkölcsi elvek lisztcletbentartása.

A kormány Viktor Sémtov egész 
segügyi miniszter kezdeményezé­
sére foglalkozott ezzel az ügy-1 
gyei. de utóbb Golda Méir mi­
niszterelnök is arra az álláspont- ; 
ra helyezkedett, hogy a bizottsági 
jelentést meg kell vitatni a kor­
mány ban.

A minisztertanácsra meghívták 
Méir Sámgárt. a kormány jog­
tanácsosát is. aki hosszasan ele­
mezte a jelentés néhány részét. :

nrrrmnm »nimnmmnnnni

A komputer talált 
még egy bolygót
San Francisco (Reuter). — 

Csillagászok, akik gépágyak 
számításaira támaszkodnak. — 
úgy vélekednek, hogy van i 
Földnek még egy bolygója i 
a Plútó nevű bolygón túl. me­
lyet a Földtől legtávolabb ke­
ringő bolygónak tartanak. — 
.1. I.. Bradv professzor, a ka­
liforniai egyetem tanára egy 
asztronómiai szaklapban azl 
írja. hogy az „X“ bolygó há­
romszor nagyobb, mint a Sa- 
turnus, de nem látható a Föld- 

rj, ml, a Tejút csillagzatának fé­
nye miatt. Brady és más tu­
dósok az óriási kaliforniai, su­
gárzási kérdéseket tanulmányo- 

2 zó laboratórium gépagyainak 
§ adataira hivatkoznak megálla- 
J pításaikban.

majd kijelentette, hogy az úgyne­
vezett Bloomfield - akták ügyéi 
megvizsgáltatja az illetékes ható­
ságokkal. A Bloomfield-akták 
ügye a Vitkon-bizottság működé­
sének záró szakaszában bukkant 
fel és a jelentés is rámutat arra, 
hogy ha illetékes személy e kér­
dés további vizsgálatát vállalja, 
ügy helyes volna ezt lefolytatni. 
Ugyancsak bejelentette az ».Ma­
mi jogtanácsos, hogy

vizsgálatot rendelt el az állam- 
ügyészség és a rendőrség útján 
a bizottságban említett valuta- 
ügyekről

és néhány más kérdésről is. A kor 
mány a jogtanácsos bejelentését 
vita nélkül tudomásul vette.

Mordecháj Friedmann, a Ne- 
tivé Neft vállalat lemondott vezér- 
igazgatója személyéről, illetve mű 
ködösével kapcsolatos kérdésekről 
a kormány nem tárgyalt, minthogy 
az időközben bekövetkezett lemon 
dást a vállalat igazgatósága már 
tudomásul vette és az végleges­
nek tekinthető.

Megállapította a kormány, hogy 
az állami vállalatok és általában 
minden közintézmény vezetésé­
ben

elengedhetetlenül szükséges a 
törvények pontos betartása és 
az erkölcsi szempontok figye­
lembe vétele.
Azt is leszögezte a kormány,

A Gácha! nem állít ellenjelöltet a Kneszet- 
elnekségre

\ \ állásos Nemzeti Párt nem kötelezi képviselőit Jcsajálm 
támogatására — Tüntető tevékenység a Kneszethen május elsején

leru/sálem (Az Uj Kelet tudó­
sítójától), — A Gáchál nem állít 
külön jelöltet a Kneszct-elnöki vá­
lasztásokon. melyekre mintegy tíz 
napon belül kerül sor. A Gáchál 
knes/eti párttagozata hozta e/t a 
határozatot tegnap, amikor egy­
ben leszögezték azt is. hogy Je- 
sujáhu, a Máárách jelöltje támo­
gatásától tartózkodni fognak a 
szavazás során. Bár voltak a párt­
ban olyan vélemények, hogy leg- ; 
alább jelképesen meg kell kísérelni ! 
külön jelölt állítását, végül is egy­
hangúan elfogadták a javaslatot, 
hogy ilyen jelölés reális esélyei 
hiányában, csak tartózkodni fog­
nak a Máárách jelöltjeinek meg­
szavazásától.

A Gáchál különben tegnap, má- j 
ins elsején négy más politikai 
párttal együtt élénk tevékenységet 
fejtett ki a Kneszei épületében j 
tiltakozásul az ellen, hogy a Knc- ; 
>ze házrendi bizottságának hatá­
rozata folytán és a Máárách ké­
résére a május elsejei ülésnap he­
lvett csütörtökön tart a Kneszei 
ülést. Snénr /álmán Abrámov. 
aki a párttagozat ülését vezette. . 
megnyitójában adott kifejezést a: 
párt tiltakozásának afölött, hogy 
a május elsejei, eredetileg kitű­
zött illés elmaradt. A párt tagozat 
ülésén elhatározták azt is. hogy a - 
Gáchál a Vitkon-ielentésről szóló 
kormányhatározattal a Nctivé 
Neft ügyét nem látja befejezett­
nek és annak parlamenti megvita­
tását napirendi javaslat formájá­
ban a plénumhoz, valamint a i

pénzügyi bizottságban továbbra is 
követeli.

Ülést tartott a Mámláchti lista 
is. Finnek a három tagból álló, kis 
párttagozatnak határozata folytán 
megkísérelnek fisz rá él Jesájáhu- 
val szemben ellenjelöltet állítani, 
ha lesz képviselő, aki ezt a felada- j 
tot kérésükre vállalja. Ha ez nem 
sikerül, akkor tartózkodni fognak 
a szavazástól.

A nem-szocialista pártok tűn- , 
tető ülései keretében párttagozati 
ülést tartott a Nemzeti Vallásos 
Bárt is. Elhatározták, hogy a kne­
szei elnökválasztásánál szabad ke­
zet adnak a párt tagjainak.

Az Águdát Jiszráél. amely szin­
tén ülést tartott, a Kneszet-elnök 
választása kérdésében a döntést 
egyelőre elhalasztotta, mert köz­
ben még érintkezések folynak a 
párt és más pártok, főként a Má­
árách között. A Független Libe­
rális Párt tegnap rendes tagozati 
tevékenységét folytatta a Kneszet­
hen.

hogy Izráel egyetlen polgára sem 
; gondolhatja, miszerint vizsgáló- 
! bizottsági jelentések tartalma nem 
: volna vitatható sajtóban és a köz- 
i életben és minden ilyen megnyi­

latkozás teljes mértékben törvé­
nyesnek és elfogadhatónak tekint­
hető. Ugyanakkor azonban sajnál 
kozásának adott kifejezést a mi­
nisztertanács határozata afölött, 
hogy a Vitkon-bizottság többségi 
jelentésének megállapításai elle- 

! nére élesen vádoló hangok hang­
zottak el a közvéleményben dr. 
Cvi Dinnstein pénzügyi alminisz- 

I tér ellen, aki az ásványolaj-ügyek 
; és így a Netivé Neft ügyében is 
: az illetékes hatóság.

Megállapítást nyert — mondot­
ta a kormányhatározat —. hogy 

dr. Cvi Dinnstein ellen semmi­
lyen kompromittáló adat nem 
merült fel.

Az a körülmény, hogy a vizsgálati 
í anyagban szerepel dr. Dinnstein ! 
1 egy levele, amely nem állapít meg 
! pontos ügyviteli utasításokat a Ne­

tivé Neft működéséről szóló jelen­
tésekre nézve, semmiképpen sem 
tekinthető súlyos jelenségnek, leg­
feljebb ügyviteli és fogalmazási ■ 
hibának. Helyesen állapította meg : 

j tehát a Vitkon-bizottság többsége \ 
—szögezi le a kormány —, hogy j 

dr. Dov Niv, akinek feljelentése 
alapján a vizsgálat eredetileg el- i 

, indult ebben az ügyben, a Dinn- 
, steint illető panaszokban alapta­

lan állításokat tartalmazott. Mit- 
i sem von le a dr. Dinnstein mű- j 

köd ésével kapcsolatos többségi je­
lentés megállapításainak igazából a 
Méir Zoréá szolgálaton kívüli tá- 

; bornok különvéleménye. Sajnál- j 
hozását fejezte ki a kormány, j 

I hogy a Vitkon-bizottságot a jelen­
tése fölötti közéleti vitában indo­
kolatlan támadások és bírálatok 
érték.

A minisztertanács egy bizonyos 
I szakaszban felfüggesztette tárgya­

lásait és szövegező bizottságot ne 
vezeti ki a határozati javaslat meg 
fogalmazására. A bizottság élén 
lakov Simson Sápira igazságügy­
miniszter állott és abban részt vet- : 
tek Mose Báján, Chájim Gváti, 
Jiszráél Gálili. dr. Zerách Wahr­
haftig és Viktor Sémfov miniszte­
rek. A vita során egyesek kifogá­
solták annak a mondatnak a fel- 1 
vételét a határozati javaslatba, 
amely sajnálkozást feiez ki a dr'. 1 
Dinnstein elleni személyes tárna-!

dások miatt.
A minisztertanácsot követően 

bejelentették még azt is Jeruzsá­
lemben. hogy az igazságügymi­
niszter és a pénzügyminiszter meg 
gyorsítják az állami vállalatok fel­
ügyletéről kidolgozott törvényja­
vaslat végső előkészítését.

Tegnap este a TWA repülőtár­
saság gépén nyolcnapos látogatás­
ra a kormány hivatalos vendége­
ként Izraelbe érkezett Hans Habe, 
a budapesti születésű világhírű 
író, akinek Izraelről szóló „Mint 
hajdan Dávid" című könyve ma­
gyar nyelvű kiadásban a szerző 
érkezésével egyidőben tegnap je­
lent meg. A repülőtéren az írót 
és feleségét, Bállá Licit, az egy- 

; kor Magyarországon ünnepelt pri­
madonnát. a miniszterelnökség, a

— Melyik ruhát vigyük Bukarestbe ? ...

külügyminisztérium megbízottai, 
valamint a sajtó képviselői és 
Kari Kiesler haifai német kon­
zul fogadták.

Hans Habe, aki ittléte alatt 
találkozik Golda Méir miniszter- 
elnökkel, Simon Peresz távközlési 
miniszterrel. Dávid Elázár tábor­
nok vezérkari főnökkel, valamint 
a politikai, -szellemi és kulturális 
élet különböző vezető személyisé­
geivel. a hadsereg vendégeként lá­
togatást tesz a Szuezi-csatornánal 
is. A szerzőnek a hadsereg külön 

I repülőgépet bocsájt rendelkezésé- 
’ re. hogy megtekintse a szuezi had-
; állásokat.
■

Hans Habe, akinek eddig 23 
i könyve jelent meg összesen 13 mil­

lió példányban és együttesen több 
mint 400 különféle fordításban, 
a repülőtéren vette kézhez Izrael­
ről szóló könyvének első példá­
nyát és rendkívüli örömének adott

kifejezést afölött, hogy anyanyel­
vén, magyarul kaphatta Izrael 

, földjére való érkezésekor ezt a 
. munkát, amit mint ismeretes, Gré- 
Ja József fordított le.

A Bné Herzl elnöki tanácsa, az 
i 1972-es Herzl díjbizottsággal kar­

öltve tartott ülésén Hans Habe 
ideérkezése előtt úgy határozott, 
hogy a ..Mint hajdan Dávid"’ szer 

: zőjét rendkívüli. 1972-es Herz! 
i irodalmi díjjal tünteti ki, az Iz­

rael államának tett nagybecsű szol 
j gálataiért. A díj ünnepélyes át­

adására vasárnap, május 7-én. este 
: kerül sor Tel-Avivban és ez lesz 

az egyetlen magyar nyelvű ren­
dezvény .amelyen Hans Habe itt- 

; léte alatt megjelenik. A Herzl-díj 
j átadási ünnepségén Habet a többi 
j között Kishont Ferenc üdvözli, 
! aki három nappal ezelőtt jött vise- 
! sza Hollywoodból, ahol filmjét. 
! „Ázuláj, a biztos úr"-at. az Oscar 
í díjra jelölték.

í
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Louis Joxe:
MINDKÉT OLDALON KÍVÁNJÁK 

A FRANCIA-IZRAELI JÓVISZONYT
Nem hajlandó nyilatkozni Izraelben folytatott politikai 

tárgyalásairól Ben Nótán a francia struccpolitikát bírálja
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Izráel ifjúsági labdarugó válogatottja 
ismét megnyerte az Ázsia Kupát

A döntőben l:0-ra legyőzte Koreát — ligái Álon üdvözlő táviratot 
küldött Bangkokba

Louis Joxe volt francia mi­
niszterelnök-helyettes, a Francia 
Hét alkalmából itt tartózkodó 
francia hivatalos küldöttség ve- : 
zetője vasárnap hitvesével együtt 
visszautazott Párizsba. A repülő- ; 
téren azt mondotta az ITTM mun 
katársának. hogy tárgyalt ugyan . 
Golda Méir miniszterelnökkel, i 
Jigál Álon helyettes miniszterei- [ 
nőkkel és Aba Even külügymi- j 
niszterrcl, de elvi álláspontja j 
az, hogy maximális mértekben 
köteles diszkréciót tanúsítani és j 
először is az illetékes francia ha- j 
lóságoknak kell beszámolnia a j 
tárgyalásairól. Annyit mégis el- j 
mondott, hogy izráeli látogatá- ! 
sa alkalmával módjában állt ele­
meznie az izráeli—francia vi­
szony kérdését, izraeli szem­
szögből nézve. Úgy véli. mind­
két oldalon megvan az akarat a

jóviszony kimélyitésére és ez a 
legfontosabb tényező.

Elmondotta még, hogy mint- ' 
egy 30 évvel ezelőtt már járt az | 
akkori Palesztinában és most 
második látogatása alkalmával ! 
jól szervezett államot látott vi- I 
szont. Végig utazta az országot 
az északi határtól Éjlátig és j 
mindenhol fejlődést. építkezést 
látott.

Végül megjegyezte, hogy igen 
nagyra értékeli az izraeli kul­
túrát és hogy véleménye szerint • 
a Francia Hét nagy siker jegyé­
ben folyt le.

Áser Ben Nátán. Izráel pári­
zsi nagykövete egyheti itt tar­
tózkodás után hétfőn reggel visz- 
szautazott állomáshelyére. Ben 
Nátán is azt a véleményét hun-

Izráel ifjúsági labdarugó válo­
gatottja vasárnap újabb fényes 
sikert aratott Bangkokban, ami­
kor az ázsiai ifjúsági bajnokság 
döntő mérkőzésén 1:0 (0;0) ará­
nyú győzelmet aratott Korea vá­
logatottja felett és ezzel ismét 
meghódította az Ázsia Kupát, a 
Tunku Abdul Rachman volt ma- 
léziai miniszterelnök által adomá 
nyozott arany trófeát. Az izráeli 
ifi-labdarugók sikerét különös­
képpen az a tény teszi értékes­
sé, hogy a hat mérkőzésen az 
izráeli csapat egyetlen gólt sem 
kapott, ezzel szemben húsz gólt 
ért el.

A döntő mérkőzés, mint ilyen­
kor lenni szokott, nem hozott 
szép. nívós futballt, de izgal­

makban bővelkedő, időnként kis­
sé durva volt. Az izráeli csapat 
egyetlen gólját ezúttal Mászuári 
lőtte a második félidőben, kapu 
előtti kavarodásból. A thaiföldi 
bíró jól és pártatlanul vezette a 
mérkőzést.

Jigál Álon helyettes miniszter- 
elnök. aki közoktatásügyi mi­
niszteri minőségében a spon- 
ügyek felelőse is. gratuláló táv- 
iratot küldött Bangkokba. Az 
Amerikában tartózkodó minisz­
ter táviratát helyettese. Áháron 
Jedlin írta alá, aki melegen di­
csérte az ifjúsági futballisták 
harcikedvét és küzdeniakarását, 
amely a fényes sport sikert ered- 
ménvezte.

Ma játsszák a labdarugó liga elmaradt 
mérkőzéseit

Öt mérkőzést játszanak ma — Holnap két mérkőzést játszanak 
a Bloomficld-pályán

Svájcban próbálják megmenteni egy izráeli 
fiatalember szemevilágát

Az oktatásügyi alminiszter emberbaráti akciót kezdeményezett 
az utazás és a műtét anyagi alapjainak megteremtésére

Ráfácl Dáhán, IX éves migdál- 
háémeki jesiva-bachur szemevilá- 
gának. sőt az életének megmen­
tése érdekében emberbaráti ak­
ciót kezdeményezett dr. Ávnér 
Sákl oktatásügyi alminiszter. A 
fiatalember szemében rosszindula­
tú daganat képződött és szakor­
vosok véleménye szerint egy sváj­
ci kórházban nyílik számára a 
a legtöbb lehetőség, hogy ott ered 
menyesen megoperálják. Stein 
professzor, a Tel Hásomér kór-

Nem akar egyesülni az EGGED és a DÁN
Hosszú évek óta tervezik az 

Egged és a Dán. a két nagy iz­
ráeli autóbusz kooperativa egye­
sítését s bizonyos jelek arra mu­
tattak. hogy a terv rövidesen a 
megvalósulás stádiumába lép. En­
nek jegyében a közlekedésügyi mi 
nisztérium kinevezte a Kásti bú 
zottságot — élén a volt hadiigv- 
miniszteriumi államtitkárral, aki 
jelenleg a CÍM igazgatója —,
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NÉPI KIRÁNDULÁSOK SÁVUOTKOR
1972. 5. 19—20-án
* MÁSZADÁRA
* A CHF.RMONRA

a következő kirándulásokat rendezzük:
egy nap. ára 30.— IL. 

egy nap, ára 30.— IL.
■if. Kirándulás a 

ára 30__IL.
AF 3 napos kirándulás a SZINÁJBA, ára 200.— IL.
Feliratkozás és részletek az Egged- Fours és Egged- 
I ours irodáiban, és az utazási irodákban.

JORDÁN VÖLGYÉN KERESZTÜL —

-Dán-
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hogy dolgozza ki az egyesülés 
elvi és gyakorlati felételeit.

Néhány nappal ezelőtt Simon 
Peresz közlekedésügyi miniszter 
találkozott az Egged és a Dán 
vezetőségének tagjaival, de a be­
szélgetés nem hozott eredményt, 
mert az érdekeltek nem lelkesed­
nek az egyesülés gondolatáért.

A Kásti-bizottság arra a kö­
vetkeztetésre jutott, hogy helyes 
lenne a Dán és az Egged egye­
sülése. de csak akkor kerülhet 
erre sor, ha a két közlekedési 
kooperativa részéről hozzájárul­
nak az egyesüléshez, azt erőszak­
kal nem lehet az Eggedre és a 
Dánra kényszeríteni.

A két társaság közül viszony­
lag az Egged mutatkozik hajléko­
nyabbnak, mégis szinte teljesíthe­
tetlen a feltétele. Csak akkor haj­
landó a Dánnal való egyesülés­
re, ha a tel-avivi közlekedést fenn 
tartó Dán vállalat hajlandó magá­
ra vállalni az Egged igen tekin­
télyes összegre rúgó tartozásainak 
egyrészét.

A Dán vezetői szerint anyagilag 
nem lenne kifizetődő számukra az 
envesiilés.

ház szemészeti osztályának igaz 
gató főorvosa vizsgálta meg a fia- j 
talembert és az ő tanácsa sze-; 
rint vették tervbe, hogy Svájcba j 
szállítják műtét céljából.

A fiatalember sokgyermekes, 
szegény családból való és rokon 
-ságának nincs lehetősége az ak- : 
cióhoz szükséges 30 ezer font elő-1 
teremtésére. Dr. Sákl alminiszter j 
ezért országos emberbaráti akciót ’ 
kezdeményezett és az El-Altól in­
gyen jegyet szerzett a fiatalember 

svájci utazása számára.
Néhány Kneszet-képviselő, köz 

életi ember az akció mellé állt 
és már összegyűjtötték a szükséges 
pénz egy részét. Gyűjtés folyt a 
Bár lián egyetem diákjai körében 
is, ahol 1000 font gyűlt össze.

A Sáki alminiszter elnökletével 
működő közéleti bizottság szám­
lát nyitott a postabankban és ez­
úton is kérik a közönséget, hogy 
járuljanak hozzá a fiatalember 
megmentéséhez. A postabank — 
(Bank Hádoár)) számla, amelyre 
az adományokat be lehet fizet­
ni: 4-28-177-1.

Szakorvosok véleménye szerint 
az ügy rendkívül sürgős, néhány 
napon belül kellene Svájcba szál­
lítani a beteg fiatalembert.

goztatta, hogy a 
rendezvényei igen jól sikerültek, j 
Ebből azonban nem kell azt a ' 
konklúziót levonni, hogy bármi- j 
lyen lényeges változás állt volna í 
be a két állam, illetve a két : 
kormány közötti viszonyban. ! 
mert ez a kapcsolat teljesen 
különálló mederben folyik. Azt 
reméljük, hogy Louis Joxe láto­
gatása és az ünnepi események 
talán azt eredményezik, hogy i

A labdarugó 
sztrájkja miatt 

Francia Hét ; haltak voltak a

bírák egynapos 
szombaton ki- 
futballpályák és 

a lelátók. A labdarugó szövetség 
vezetősége ezért úgy határozott, 
hogy előbbre hozza a két hét 
múlva esedékes 23-ik fordulót és 
igv ezt a fordulót játsszák hol-

a Mákkábi Natanja és a Hápoel 
Tel Aviv mérkőzést Natanjan. 
mig Chederán a helyi Hápoel a 
Mákkábi Tel A vivőt. Jeruzsálem 
ben a Betár a Hápoel Kfár Szá- 
bát. Givátájimban pedig a Ha- 
koách a Hápoél Jeruzsálemet 
látja vendégül. Valószínűnek tart 

nap, illetve ma délután. Egyelőre j ják. hogy ma játsszák a Mákkábi 
hét mérkőzésnek sorsáról tör- Haifa és a Hápoél Petách Tik- 
tént döntés. j vu találkozót

Ennek értelmében ma játsszák
is.

A Bloomfield pályán 
lonyolita

Betár Tel Aviv, va-

i - -------------  „-.j—, holnap
I két mérkőzést bonyolítanak le:

fa. Ez az elrendezés azért vált 
szükségessé, mert a jaffai rendőr­
ség közölte, hogy kedden nem 
tud elegendő számú rendőrlegém 
séget kivezényelni a Bloomfield 
pályára.

ják.

AF Jugoszlávia és a Szovjet- j Simson
Franciaországban jobban megér- j un'® labdarugó válogatottjai va- | ]amint Bné Jehuda—Hápoél Hai­
tik majd a jövőben Izráel érdé- sárnaP Belgrádban gólnélküli 
keit és álláspontját" — mondot- j döntetlennel végezték mérkőzé- ! 
ta Áser Ben Nátán. j süket, amelynek hőse Rudakov •

i szovjet kapus volt.
A líbiai fegyverszállítások ügyé ! Saul Ladány izráeli gya- j

vei kapcsolatban azt mondotta a logló bajnok harmadik helyen
nagykövet, hogy a franciák j végzett a németországi Salzgütter \__
struccpolitikát folytatnak — amit I városban megrendezett 50 kilő­
ném akarnak látni, azt nem lát- í méteres versenyen. Ideje 4 óra Vaklárma az amerikai

21 perc 40.2 másodperc volt. j .
konzulátuson

Ismeretlen, angolul beszelő 
személy tegnap két alkalommal 
telhivta a kelet-jeruzsálemi ame­
rikai konzulátust, valamint a Je­
rusalem Post fővárosi szerkesz­
tőségét és közölte, hogy az ame­
rikai konzulátus épületében po­
kolgépet helyeztek el. A rendőr­
ség robbantási szakértői tüzete­
sen átfésülték az épületet, de 
semmit sem találtak. A rendőr­
ség feltételezi, hogy a vietnámi 
háborút ellenző amerikai ifjak 
csíny tevése volt ez. 
rvyywyyyifvKontmtzyyvyyvwino««»
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Tel Avivban letartóztattak egy párizsi 
vállalati igazgatót

Hétmillió frank elsikkasztásával gyanúsítják — Franciaország 
kiadatását kéri

A tel-avivi rendőrség tegnap 
letartóztatta August Alexander 
Oscar Marenhol párizsi vállalati j 
igazgatót, aki a tel-avivi Usszis- ; 
kin utcában lakik és akit azzal j 
gyanúsítanak, hogy a francia fő-;

A rendőrség képviselője közöl­
te a bíróságon, hogy Párizsban 
nemzetközi körözőlevelet bocsá­
tottak ki Maren hol ellen, mig a 
helyettes kerületi főügyész beje­
lentette. hó: ;y a francia hatósá-

Megboldogult drága férjem, testvérünk, sógorunk

BEN-D0V (Schwimmer) DÁVID w
Felsőszopor — Chedera — Bét Eliezer

ÁZKÁRÁJÁT ÉS SIRKŐAVATÁSÁT
a slosim leteltével 1972 május 4-én — T,K — csütör. 
tök délután 4 érakor tartjuk a chederai temetőben. Találko­
zás a temető bejáratánál.

FELESÉGE ÉS A CSALÁD

városban hétmillió frankot elsik- j gok már kérték kiadatását, illet- 
kasztott. Letartóztatási végzés I ve ideiglenes letartóztatását. Az

erre vonatkozó okiratok rövide­
sen megérkeznek Izraelbe és 
közben bemutatta a bírónak az 
Interpol táviratát. A rendőrség 
attól tart — mondotta. — hocry 
Marenhol kísérletet tesz az or­
szág elhagyására, ha nem tartóz­
tatják le.

végzés I
elrendelése céljából tegnap a bi- j 
róságra hozták, ahol Joszéf Má- j 
gori-Kohén bíró 15 napos vizs- ■ 
gálati fogságot rendelt el ellene. !

A gyanúsított vállalati igazga- 
; *ó mintegy másfél évvel ezelőtt 
j jöit az országba, a hatóságok 
; azonban zsidósága ellenére sem 
; voltak hajlandók megadni neki 
: az olé-státuszt. Ebben az ügyben 
I bírósági eljárás van folyamatban
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